
Notulen Eind-alv Bestuur de Boer  

 

1. Opening 

 

Jelle: Ik open de alv om 17:19 

 

2. Vaststellen agenda 

a. Het punt diescommissie was vergeten en wordt toegevoegd onder de déjà 
vu 

3. Actiepunten 

Jimmy: Er is 1 actiepunt, het gaat om de werkgroep toezichthoudend orgaan. Hebben 
jullie een conclusie?  

Dave: Er is geen conclusie 

Kjeld: Wat is er gebeurt? 

Dave: We hebben een aantal keer met elkaar gezeten en hebben mogelijke oplossingen 
besproken. Daar zijn wat dingen uit gekomen maar verder is het stilte in de groepsapp. 

Kjeld: Betekend dit dat het einde verhaal is? 

Jelle: Ik wil hierop aanhaken, ik denk dat wij als ALV hier kunnen besluiten dat we de 
werkgroep stopzetten. Tenzij iemand bij de ALV aangeeft deze door willen zetten? 

Jelle: Nee, dan is bij deze de werkgroep toezichthoudend orgaan klaar en wil ik graag de 
leden van de werkgroep bedanken.  

4. Binnengekomen post 

Bryan: Er is geen binnengekomen post 

5. Goedkeuren notulen 

Jelle: opmerkingen over de notulen 

Kjeld: Misschien de volgende keer nog machtigingen aangeven maar dat is niet heel 
belangrijk  

Guus: Mijn naam is verkeerd gespeld. (Guus is nu tevens achttien)  

Jelle: Verdere opmerkingen? Nee, dan gaan we stemmen 

Stemmen voor: 36 

Onthoudingen: 6 

Tegen: 0 



6. Mededelingen 

Jelle: Zwaai naar Sarah als je naar buiten gaat. Pauze is om kwart over zeven. Schrijf je in 
op de intekenlijst. De borrel achteraf is bij L’esperance. Bestel vooral je eten bij frietje 
Verkerk. 

Kjeld: Hebben jullie de tussenstand van de commissiebokaal? 

Jelle: Die krijgen jullie op de wissel-alv  

7. Kascommissie 

a. Eindverslag 

Geacht bestuur, geachte ALV, 

 

Zoals elk jaar brengt de kascommissie het verslag uit over de financiële administratie 
sinds het laatste verslag dat gepresenteerd is op de tussen-alv. Gedurende de tussen-
alv hebben wij een hoopvol verslag geleverd ondanks dat wij genoodzaakt waren om ons 
te beperken tot de ING-rekening en de geleverde begrotingen door het doorvoeren van 
de Conscribo reset en herinrichting hiervan.  

Het nieuwe “postcode-systeem” is een heuse verbetering en hiervoor zijn de 
complimenten op de plaats. Echter, laat de financiële administratie zoals die nu staat 
nog het een en ander te wensen over. In grote lijnen komen Excel en Conscribo niet 
altijd overeen door een opeenstapelingen van slordigheden en het incorrect wegzetten 
van inkomsten en uitgaven. Hoewel dit in andere jaren ook niet foutloos was is de 
verwachting na het doorvoeren van een grote reset dat deze fouten vermeden worden 
om niet in herhaling te treden en een toekomstige reset te voorkomen. Onze hoop is dat 
hier nog flinke stappen in kunnen worden gemaakt voor de wissel-alv.  

Een gevolg hiervan is dat de begroting zoals aangeleverd niet geheel de werkelijkheid 
weerspiegelt zoals geconstateerd bij de laatste controle. Enkele posten zoals acquisitie 
en ledenpas blijken hoger te zijn gerealiseerd dan hetgeen wat de vereniging tot nu toe 
heeft binnengekregen. Hierbij is het van belang dat de Quaestor, in samenwerking met 
de Extern, goed na gaat of facturen daadwerkelijk betaald worden en prioriteit dat er nog 
achter deze gelden aan wordt gegaan. Ook hebben slordigheden in conscribo ertoe 
geleid dat sommige posten zoals Sponsorgeld Atheneum juist te laag zijn gerealiseerd 
op de begroting.  

De kwaliteit van de financiële administratie van commissies is erg wisselvallig. Ook hier 
komen Excel en Conscribo niet altijd overeen. In enkele gevallen ontbreekt een groot 
deel van de administratie in conscribo. Het blijft van belang dat de bestuursquaestor 
over de schouder mee blijft kijken en actie onderneemt wanneer dit soort gaten in de 
administratie ontstaan. Ook constateren wij dat commissiebegrotingen niet altijd 



overeenkomen met hetgeen wat is ingestemd op de tussen-alv, dit is niet te bedoeling 
en dient ook beter op te worden gelet.  

Tijdens de tussen-alv heeft de kasco zijn zorgen geuit over het gebrek aan inzage in 
bonnetjes en facturen, destijds hebben wij dit gezien de conscribo-reset deze 
transacties geaccepteerd onder voorbehoud dat deze voor het eind van het jaar zouden 
worden voorzien van de juiste financiële verantwoording. Hoewel hier goede stappen in 
zijn gezet na de reset van conscribo ontbreken hier nog steeds een aanzienlijke 
hoeveelheid bonnetjes. Zeker wat reeds uitbetaalde declaraties van commissies betreft 
moeten deze achterstand voor de wissel-alv worden ingehaald. Hoewel niets erop wijst 
dat deze transacties onrechtmatig zouden zijn, dienen deze betalingen duidelijk te 
worden geadministreerd. 

Kenny: Vragen over het verslag? 

Kjeld: Samenvattend, het is een rotzooi?  

Sander: Het is niets wat niet gefixt kan worden voor de wissel. Er moet wel aan gewerkt 
worden door de Quaestor en de commissies. We gaan het voorlopig onder voorbehoud 
instemmen dus dan kunnen we de posten die te laag of te hoog zijn gerealiseerd nog 
aangepast worden, mits de ALV daarmee akkoord gaat natuurlijk. 

Jelle: verdere vragen? Dan gaan we door naar het volgende punt. De kasco kan jullie op 
de wissel verdere inlichten. 

8. Bestuur de Boer 

a. Secretarieel eindverslag 

Algemeen 

Geachte ALV, We zijn weer bij elkaar gekomen voor de jaarlijkse eind-alv. Een moment 
waarop wij als vereniging reflecteren op het afgelopen jaar. Het is mij dan ook een groot 
genoegen om voor jullie het secretarieel eindverslag van bestuur De Boer te mogen 
presenteren. Sinds de tussen-alv heeft de vereniging niet stil gezeten. Met als een van 
de voornaamste zaken de lustrummaand in februari. Bestuur de Boer kijkt terug op een 
succesvolle maand waarin het jubileum van onze mooie vereniging gevierd is. Na de 
lustrummaand was er geen tijd om onze roes uit te slapen, maar stoomde de HSVL-trein 
op rap tempo door. Neem bijvoorbeeld het Professorendiner, de Carrièredag of de reizen 
die dit jaar naar het zonovergoten Griekenland en het sprookjesachtige Edinburgh zijn 
gegaan. De talloze onbenoemde activiteiten zijn met enthousiasme georganiseerd en 
op vergelijkbare wijze met enthousiasme ontvangen. Sommige van jullie zullen wellicht 
gemerkt hebben dat een aantal van de jaarlijks terugkerende externe activiteiten, het 
Interfacultair Congres, Facultair Symposium en het Leidsch Debat, dit jaar geen 
doorgang hebben gevonden. Wij vinden het erg jammer dat deze activiteiten niet plaats 
hebben kunnen vinden, maar helaas konden wij daar als bestuur niets aan doen. Het 



ontbrak ofwel aan tijdige sturing vanaf StOP of de Assessor dan wel aan enthousiasme 
onder de organiserende verenigingen. De externe activiteiten die wel plaatsgevonden 
hebben waren over het algemeen een groot succes. De uitzondering was het Facultair 
Feest, dat tegenvallende deelnemersaantallen had. De extra SGN-dag die dit jaar in 
Leiden plaatsvond was een groot succes en werd positief omschreven door alle 
deelnemers. Uiteraard heeft bestuur De Boer ook gewerkt aan de speerpunten die aan 
het begin van ons jaar kenbaar zijn gemaakt. Te beginnen met het speerpunt 
Communicatie. Naar ons inzien is de communicatie binnen de vereniging dit jaar goed 
verlopen. Binnen het bestuur zijn er geen problemen ontstaan door trage communicatie 
of miscommunicatie en de officiële communicatie naar onze leden via de website, 
instagram en e-mail is dit jaar ook met weinig problemen verlopen. Conflicten in de 
planning van de vereniging zijn, ondanks de grote drukte, over het algemeen goed 
afgehandeld. Ons is gebleken dat de jaarkalender op het hok een groot succes is en wij 
raden de volgende besturen aan deze gewoonte door te zetten. Vervolgens het punt 
Verbondenheid. Ons doel dit jaar was om een poging te doen meer leden actief 
betrokken te krijgen bij de vereniging en wij zagen het lustrum als een geschikte kans 
hiervoor. De lustrummaand heeft nieuwe leden aangetrokken, maar niet zoveel als wij 
gehoopt hadden. Dat doel is dus deels geslaagd. Overigens zijn er buiten de 
lustrummaand om wel veel meer leden actief geworden, met name in de tweede helft 
van het jaar. Dit zien we ook duidelijk terug in de afgelopen commissiesollicitaties die 
een stuk hoger waren dan vorig jaar! Wij hebben dit jaar een mooie hoeveelheid actieve 
(eerstejaars-)leden erbij gekregen en we willen hen graag bedanken voor hun actieve 
inzet en hopen dat ze actief zullen blijven in de komende jaren. Tot slot heeft bestuur De 
Boer zijn best gedaan om zoveel mogelijk met verschillende mensen binnen de 
vereniging contact te onderhouden om zo ervoor te zorgen dat mensen zich verbonden 
blijven voelen met de vereniging als geheel. 

Dan kijken we tot slot naar het punt Innovatie. In het afgelopen jaar hebben wij als 
bestuur gekeken wat er mogelijk is bij het innoveren in activiteiten. We hebben 
geprobeerd commissies hierin de ruimte te geven hun eigen plannen te maken en met 
name de lustrumcommissie heeft activiteiten kunnen organiseren die de HSVL 
normaliter niet meemaakt. Een andere aanpak was op bestaande activiteiten 
innoveren, zoals de Accie deed met het Ledenweekend. Het ledenweekend dat nu voor 
het tweede jaar op rij weer georganiseerd werd, werd gekarakteriseerd door veel 
beweging en dat was een groot succes. De functie van vertrouwenscontactpersoon is 
verder geprofessionaliseerd door de komst van een draaiboek. Er is ook gepoogd de 
zichtbaarheid van de functie te vergroten, via fysieke aanwezigheid of de instagram. 
Daarnaast hebben de Maandelijkse Borrels dit jaar een grote verandering gezien. 
Terugkijkend op bijna een jaar samenwerking met Dranklokaal 1650 zijn we erg positief 
over de samenwerking. We hopen dan ook dat deze samenwerking nog vele jaren 
doorgezet kan worden. Tot slot is de vernieuwing van het Conscribo systeem afgerond 



en is de vereniging nu weer financieel verantwoord bezig. Uiteraard kijken we niet alleen 
terug in dit verslag, we kijken ook naar de toekomst. Daarvoor is het f.t. bestuur het 
belangrijkste element. Na een intense periode van sollicitaties heeft de ALV een mooi 
f.t. ingestemd. Wij zijn trots op de zes mensen die het volgend jaar moeten gaan doen en 
hebben ook alle vertrouwen in hun bekwaamheid als bestuur. Als laatste kijken wij naar 
de commissies. Wij willen alle commissies hartelijk bedanken voor hun inzet in het 
afgelopen jaar. Ondanks een enkele tegenslag hebben jullie allemaal geweldig werk 
geleverd en hebben jullie de HSVL zoals ieder jaar weer gemaakt tot wat het is. Wij 
hadden het niet zonder jullie allemaal kunnen doen waarvoor onze dank. 

Caroline: Jullie hebben een lustrum achter de rug. Hebben jullie aanbevelingen voor 
een volgend lustrum-bestuur. 

Jelle: Ja, doe het lustrum niet in februari. Behandel eerder de begroting en behandel het 
plan ook veel eerder. Pim heeft natuurlijk verdere aanbevelingen in hun draaiboek en 
verslag.  

Caroline: Misschien ook handig om in jullie draaiboeken het op te nemen.  

Jelle: Verdere op of aanmerkingen. 

Marien: Een klein dingetje, jullie hebben het over conscribo. De kasco had wat 
problemen met conscribo inzien. Hoe gaan jullie ervoor zorgen dat conscribo 
inzichtelijk blijft. 

Jelle: Dat antwoord bestaat uit twee onderdelen. Ieder jaar gaan de bestuurs quaestor 
en de commissie quaestoren hun werk moeten doen om ervoor te zorgen dat alles goed 
in conscribo gezet wordt. Ook is er een uitgebreide handleiding over het succesvol 
behouden van conscribo.  

Jelle: Verdere vragen? 

Caroline: Het is niet specifiek een vraag, maar het verslag had op sommige punten wat 
uitgebreider gemogen. Let ook op grammatica.  

Praeses  

De Praeses heeft de tijd sinds de Tussen-alv gevuld met het vervullen van zijn 
hoofdtaken, zoals het voorbereiden van de bestuursvergaderingen, het onderhouden 
van contact met de RvA, de ALV-voorzitter en de universiteit en het leiden van het 
bestuur. Bovendien heeft de Praeses deelgenomen aan de VerO’s en de GroVers en hier 
de interesses van de HSVL behartigd. Op verzoek van de Carrierecommissie is de 
Praeses sinds maart bestuurscommissaris bij de commissie. De Praeses is aanwezig 
geweest bij de vergaderingen en heeft geholpen met de organisatie van de activiteiten. 
Tot slot heeft de Praeses zich beziggehouden met de organisatie van het Studenten 



Veilig Leiden Symposium, heeft hij het puntensysteem voor de bestuursvergoeding 
afgehandeld en heeft hij Noor ingewerkt. 

 

Abactis:  

De abactis heeft zich sinds de Tussen-alv uiteraard bezig gehouden met zijn kerntaken. 
Hierbij moet wel het ledenbestand nogmaals apart genoemd worden. Dit is in 
samenwerking met de Quaestor nu bijgewerkt en er zijn een aantal fouten uitgehaald. 
Naast de kerntaken van de abactis heeft hij zich nog samen met de Vice Praeses bezig 
gehouden met de tweedehandsboekenverkoop, deze heeft een resultaat behaald waar 
wij heel trots op zijn. Ook heeft hij reeds een moment gehad om samen met zijn 
opvolger naar een aantal van de programma’s die belangrijk zijn voor de functie van de 
abactis te kijken en hem gedeeltelijk in te werken. Wat betreft externe projecten moet 
helaas medegedeeld worden dat het enige externe project waar de abactis bij betrokken 
was dit jaar geen doorgang heeft kunnen vinden. Dit is een besluit dat vanuit StOP 
genomen is. 

Dave: Staat dat er is gekeken naar ledenbestand, wat is daar meegedaan en is dat 
opgelost? Ik hoor van mensen die geen lid meer zijn dat ze wel nog mailtjes ontvangen. 

Bryan: Daar zijn mails over gestuurd. De mensen die zich bij ons gemeld hebben zijn uit 
het ledenbestand gehaald. Als dat nog wel het geval is, dan moeten ze ons een email 
sturen.  

Dave: Wat is het ledenaantal? 

Bryan: op dit moment zit dat rond de 1550 plus minus. 

Kjeld: Is dat realistisch? 

Jelle: Ja, dat is gewoon het ledenaantal. Mensen hebben de mogelijkheid gekregen om 
aan te geven of ze geen lid meer zijn of willen zijn. We zijn sinds de incasso ongeveer vier 
maanden verder. We krijgen nu nauwelijks tot geen mails meer binnen en er is natuurlijk 
een verschil tussen het incasso bestand en waar de mails vanuit verstuurd worden.  

Kjeld: Ik weet hoe het ledenbestand werkt. Fouten zijn er uit gehaald, maar veel leden 
zijn ook terug. Kijkend naar het almanak lijst, zijn mensen die er uit moesten zijn. Wij 
hadden het opgeruimd, maar lijken nu leden bij te komen die wij er uit hadden gehaald. 

Bryan: Ik ben er in ieder geval op een andere manier mee omgegaan. Hebben nu ook 
mensen die zich uitgeschreven hadden hebben wij in plaats van lid af ook echt 
verwijderd naar het archief, hiermee vernietigen wij de data die wij over deze mensen 
hebben. We weten niet precies wat de fout was, maar het zou nu in theorie niet meer 
fout kunnen  gaan. 



Kjeld: Ik zie ook geen oplossing,  

Sanne: Almanak lijst was ook niet up to date, die was van eind april. Dus mensen die 
daarin stonden staan er nu niet meer in. 

Kjeld: Na zien van de lijst maakte ik me zorgen. 

Bryan: Nadat die lijst in de almanak was gekomen zijn er nog mensen uit de lijst gehaald 

Kjeld: Extra vraag. Hadden jullie je out of office auto-reply aan staan tijdens 
zomerreces? 

Bryan: Dat weet ik niet, dat moet iedereen apart doen voor zijn eigen mailbox.  

 

Quaestor 

De Quaestor heeft zich sinds de Tussen-alv bezig gehouden met haar hoofdtaken, 
waaronder het bijhouden van de fysieke administratie en de boekhouding in Conscribo. 
Zo heeft zij de laatste veranderingen aan het systeem gebracht en de incasso’s 
afgerond. Verder is zij vooral bezig geweest met het begeleiden van de eindrealisaties 
van quaestoren en het afronden van subsidieaanvragen. Ook heeft zij haar opvolger Olaf 
ingewerkt en een compleet nieuw draaiboek geschreven. 

Kjeld: Compleet nieuw draaiboek geschreven, dat het heel lang was. Heb je een heel 
nieuw draaiboek en heb je de oude weggegooid? 

Sanne: Relevante stukkenzijn over genomen, maar veel nieuw geschreven 

Kjeld: Is de oude bewaard? 

Sanne: Wil je dat hij wordt uitgeprint voor de archiefco? Maar hij staat nog in de one-
drive in ieder geval 

Dave: Is dat ook meteen een conscribo handleiding? 

Sanne: Ja zeker en ook over de subsidies.  

Vice Praeses 

De Vice-Praeses heeft zich sinds de Tussen-ALV druk beziggehouden met de tweede 
boekverkoop. Deze is opnieuw goed verlopen. Ook heeft de jaarlijkse evaluatie met 
Athenaeum weer plaatsgevonden. Tot nu toe zijn we nog erg tevreden met de 
samenwerking met Athenaeum. Echter raad de Vice-Praeses het nieuwe bestuur aan 
om nieuwe mogelijkheden te onderzoeken en de lagere verkoopcijfers te onderzoeken. 
Naast de normale boekverkoop heeft de Vice-Praeses zich samen met de Abactis 
ingezet bij de tweedehands boekverkoop. Instagram bleef goed lopen en is up-to-date 
gebleven qua kalenders en posts. Hoewel sommige posts later binnen waren dan 



afgesproken, zijn hier altijd oplossingen voor gevonden samen met de Assessoren 
media van de commissies. Ook zijn alle foto’s snel geüpload op het ledenportaal, de 
enige die nog missen zijn de foto’s van de Dies die dit jaar door een semi externe 
fotograaf gemaakt zijn, namelijk Gideon, die de foto’s nog niet opgestuurd heeft. De 
inwerkmomenten met Nico zijn goed op gang en samen zijn ze al druk bezig geweest 
met de boekverkoop van het nieuwe collegejaar. Een aandachtspunt dat wij aan het 
volgende bestuur mee willen geven is het tijdig updaten van de agenda op de website. 
Dit zijn wij een paar keer vergeten en het was op die manier met name voor niet-actieve 
leden misschien lastig hun weg naar activiteiten te vinden. 

Kenny: hoe is gideon semi-extern? 

Amélie: Hij is propco fotograaf, maar heeft het met zijn eigen camera gedaan, en niet  de 
HSVL-camera 

Marien: zijn hier afspraken overgemaakt, of een verzekering mocht het mis zijn gegaan? 

Amélie: Nee, niet heel officieel over gesproken, wist het pas laat dat hij zijn eigen 
camera zou meenemen. Maar wel even over gepraat, en het is duidelijk gemaakt dat wij 
niet verantwoordelijk zouden zijn mocht er iets mis gaan.   

Marien: voor de toekomst als het mis gaat wel even afspraken over te maken 

Amélie: voor de toekomst heb ik überhaupt geen externe camera, nu hebben we de 
foto’s nog niet. 

Sander: idee voor toekomst dan hsvl sd kaart erin. 

Rosa: dit gebeurt ook op grote reis dat propco leden het doen met eigen camera. Dus ik 
denk niet dat het een probleem moet zijn. 

Amélie: ja, maar dan zijn ze niet de propcofotograaf voor die dag, die is er dan ook nog 
naast 

Jasper: ik raad aan om het bij onze eigen camera te houden. Ook voor toestemming over 
foto’s aangezien wij deze in eigen beheer zouden moeten houden. 

Amélie: mee eens 

Caroline: jullie zijn tevreden met atheneum maar ook kijken voor iets nieuws hoezo? 

Amélie: contact was goed, wel wisseling van de wacht daar wat soms onhandig was. 
Maar de inkomsten dalen wel heel erg, minder mensen kopen boeken dat speelt mee. 
Maar misschien kan het ergens anders goedkoper. Maar dit jaar geen tijd voor gehad om 
naar te kijken 



Kjeld: complimenten dat jullie meergeld hebben opgehaald met de 
tweedehandsboekverkoop. Kritiekpunt heb heel weinig van de reizen gezien, vind ik 
jammer is leuk voor nieuwe leden binnen te halen 

Amélie: nee we hebben geen aftermovie gemaakt, niet over nagedacht heel eerlijk. We 
hebben wel foto’s geplaatst op de instagram.  

Intern 

De assessor intern heeft zich het afgelopen half jaar, net als het eerste half jaar, 
voornamelijk bezig gehouden met het contact onderhouden met de commissies. Zij 
heeft bijgesprongen waar nodig. Echter kan gezegd worden dat de commissies goed 
werk hebben neergezet en ging dit vaak goed ook zonder ondersteuning. Daarnaast 
heeft zij geprobeerd zo veel mogelijk de nieuwsbrief te versturen. Dit was helaas niet 
elke twee weken en zij is heel blij dan ook dat dit volgend jaar naar de abactis gaat. In 
maart heeft het interfacultair feest plaatsgevonden, waar de assessor intern aan 
meewerkte. Dit was in het algemeen een succes, maar er waren helaas weinig HSVL’ers 
aanwezig doordat dit kort op de lustrummaand en de kleine reis Edinburgh was. Als 
laatste is zij bezig geweest met het ondersteunen van de f.t. Assessor Intern bij de 
sollicitatie voor de commissies en studentmentoren. De f.t. Assessor intern wordt 
tevens momenteel ingewerkt en zij heeft hier alvast het volste vertrouwen in. 

 

 

Assessor Extern 

Sinds de Tussen-Alv heeft de Assessor Extern zich met verschillende activiteiten 
beziggehouden. Als eerste was er de nieuwjaarsborrel van de faculteit. Helaas was er 
maar een andere faculteitsvereniging die meehielp en was de opkomst daarom laag, er 
is wel een mooi bedrag voor het goede doel opgehaald. Daarnaast heeft hij het 
internationale evenement van StOP, een kook workshop, mede georganiseerd. Dit was 
een succes, alle plekken waren binnen een dag uitverkocht. Vanwege De SGN-dag te 
Utrecht kon hij er niet op de dag zelf bij aanwezig zijn. StOP annuleerde helaas het 
Leidsch Debat vanwege drukte, en deze is dus ook niet uitgevoerd. Het Facultair 
Symposium ging ook niet door, vanwege het te late opstarten van dit evenement, 
waardoor het realiseren hiervan niet meer mogelijk was. Verder heeft de Extern de 
bestuursinteresseborrels georganiseerd. Kijkend naar het ft, is dat louter een succes te 
noemen. Samen met de Vice-Praeses zijn ook de lustrumtotebags gemaakt en de 
commissiebedankcadeaus. Bij het facultair feest had de Extern de rol van quaestor. Er 
deden wederom weinig facultaire verenigingen mee en een gezamenlijke datum vinden 
was lastig. De opkomst was hierdoor helaas laag. De extra SGN-dag, de kroegentocht, 
georganiseerd met hulp van de rest van het bestuur, was een groot succes. De opkomst 



was meer dan twee keer zo groot dan afgelopen jaar. Daarnaast was er nog het 
eindfeest, waar de Assessor Extern plaatsnam in het subje met de andere verenigingen 
als praeses en de schakel vormde met de Feestcommissie. Hoewel het lastig was om 
gezamenlijke momenten te vinden met vijf grote verenigingen, liep de organisatie best 
soepel en was het feest uitverkocht en een succes te noemen. Bovendien heeft hij voor 
de commissies de externe partijen benaderd, zoals bijvoorbeeld de kroegen voor de 
verschillende vba’s en rederijen voor boottochten. Verder heeft hij dit semester het 
contact met partners onderhouden en de facturen verstuurd voor acquisitie en de 
ledenpas. Tot slot heeft hij een nieuw draaiboek geschreven en is bezig met zijn opvolger 
inwerken. 

Kenny: Ik zie eenmaal het woord acquisitie en niet in de zin van acquisitie draaien. Is dat 
niet een van jouw hoofdtaken? 

Floris: Ja 

Kenny: Heb je dan geen acquisitie gedraaid? 

Floris: Jawel, de standaard dingen en nog andere dingen, die kan ik niet nu meteen 
noemen. Ik heb me meer bezig gehouden met externe samenwerkingen.  

Kjeld: Geen knipoog in het document 

Floris: Prima 

Stemming secretarieel eindverslag bestuur De Boer: 

Stemmen voor: 37 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 8 

b. (Voorlopig) Financieel eindverslag en realisatie 

Hoi allemaal,  

(hoofdbegroting)  

Ik bespreek de realisatie per tabblad. Na elk tabblad is er mogelijkheid om vragen te 

stellen.  

Te beginnen bij de inkomsten van de hoofdbegroting. De begrote 17.500 euro aan 

lidmaatschapsgelden was een educatieve gok o.b.v. de realisatie van Bestuur Verkerk, 

verwachtte in- en uitschrijvingen en de contributieverhoging. De realiteit viel, dankzij 

een opgeruimd ledenbestand, veel hoger uit. De bijdrage van Atheneum viel lager uit, 

omdat veel boeken online of via de UB beschikbaar zijn. Hierdoor kopen mensen minder 

via de HSVL-link. Acquisitie viel ook lager uit dan begroot.   

Door onduidelijkheden met het Opleidingsbestuur over de financiële afspraken de 

afgelopen jaren is het dit jaar iets lager uitgevallen. Er is 1431,50 euro aan merchandise 

verkocht en 2763,69 euro aan bier. De ledenpas is gerealiseerd als begroot. Vrienden 

van de HSVL staat nu op 110 euro door eenmalige donaties, maar wordt snel aangevuld 

met de jaarlijkse donaties. Het alumni-spaargeld is ook gerealiseerd als begroot. De 



tweedehands boekverkoop was bijzonder winstgevend met 1140,27 euro. De LUF 

studentbijdrage is 725 euro, lager dan verwacht.  

Opname spaarrekening wordt pas bij de Wissel ALV gepresenteerd, omdat er voor die 

tijd nog posten veranderen. Een laatste grote inkomstenpost staat niet op deze 

realisatie, omdat het eigenlijk in het boekjaar van Bestuur Verkerk valt. Het gaat hier om 

7698,41 euro, die de HSVL van Transavia heeft teruggekregen voor de omboekkosten 

van de Grote Reis 2023.  

Uitgaven commissies lijkt nu weinig, maar zal nog stijgen in de periode tot de Wissel 

ALV. Zo heeft de COACH nog het EJW en moeten de Activiteitencommissie en 

PropagandaCommissie nog gerealiseerd worden. De bijdragen van de 

Activiteitencommissie en de COACH worden later gerealiseerd.  

 

Jasper: Kan de kasco aangeven waar we extra aandacht voor moeten hebben? 

Sander: Het grootste is acquisitie, we missen geld op acquisitie en ledenpas. Dat valt 
wat negatief uit. Op dit moment missen we 350 euro van de acquisitie en 400 euro van 
de ledenpas. De andere kosten hier, sponsorgeld atheneum is met 90 euro omhoog. 
Vrienden van de HSVL is op dit moment donaties. In dat postje staat voor 100 euro aan 
donaties maar we hebben nog 25 euro bij overig gevonden. Lidmaatschapsgelden is up 
to date tot juni. Er is daarna nog een grote batch gekomen maar dat zijn ook een hoop 
storneringen dus dat zal geen gigantisch verschil zijn en ik gok omhoog.  

Sanne: Dit is het definitieve bedrag. Want de incasso verzamelinkomsten is afgerond.  
Dit is ook in conscribo te zien. 

Kjeld: Ik hoor nu dat er niet 750 gerealiseerd is bij de ledenpas. Maar het staat wel als 
gerealiseerd op de begroting.  

Sanne: Dat had ik tot het kasco verslag niet door. Het staat vreemd aangegeven in 
conscribo en we zitten er wel achteraan. De factuur moet nog betaald worden. Maar 
toen ik het invulde dacht ik dat het al betaald was. 

 

  

(Specificaties Uitgaven)  

In totaal is tot nu toe 15.967,19 euro gerealiseerd aan uitgaven voor de vereniging.   Van representatie is tot nu toe 3057,22 euro gerealiseerd. ‘Borrel’, een pilot om de 
aanwezigheid van leden naar de borrels en in de vereniging te stimuleren, was een succes met 662,14 euro. De kosten stegen gedurende het jaar, omdat de MaBo’s en 
andere activiteiten steeds beter werden bezocht.   

De inkoop van merchandise is hoger uitgevallen dan begroot. De uiteindelijke bestelling 

voor het lustrum was vergelijkbaar met die van het vorige lustrum en gebaseerd op de 

hoeveelheid merchandise van de afgelopen jaren. Het is wel een goede les voor de 

toekomst dat HSVL-merchandise slechter verkoopt dan vroeger.  Van het lustrumbier is 

wel bijna alles op. De inkoop van de almanakken voor externe partijen omvat 20 stuks, 

330 euro in totaal.  De rekeningkosten zijn zo’n 150 euro hoger dan begroot uitgevallen. De hoge kosten bij 
maart lijken erg hoog, maar dit komt door de storneringen van de incasso. Tot dit jaar 



was de incasso (en de rekeningkosten die hierbij horen) verdeeld over meerdere 

maanden. Dat zal vanaf nu niet meer het geval zijn. Verder hebben we als vereniging 

altijd hoge storneringskosten gehad, die vanaf volgend jaar ook sterk zullen dalen door 

het opruimen van het ledenbestand.  

  

De kosten van de nieuwe pinautomaat zijn in februari afgeschreven en vallen binnen 

budget, samen met de pinkosten van die maand. Het is fijn om te zien dat er meer 

pintransacties zijn sinds de nieuwe pinautomaat er is. Met het nieuwe pinabonnement 

blijven we 13,01 euro betalen, maar de transactiekosten betalen we nu aan Sepay in 

plaats van aan ING. Dat bleek voordeliger en daardoor zijn we vrijgesteld van 58 euro 

betalen aan registratiekosten voor het nieuwe apparaat.   

  

De kosten van Conscribo zijn aanzienlijk hoger dan begroot. Eerst had Conscribo haar 

tarieven aangepast van 92 naar 110,53 euro per kwartaal. Dit zou al 442 euro per jaar 

betekenen. In maart werd duidelijk dat ze deze betaalregeling aanpassen naar een 

jaarlijks abonnement. Hierdoor is dit boekjaar voor 1,25 jaar betaald. Ook was het met 

het oude pakket niet mogelijk om aparte gebruikersgroepen aan te maken voor de 

verschillende quaestoren, waardoor in februari 9,08 euro extra betaald is om dit 

mogelijk te maken tot het nieuwe abonnement in werking zou treden. Dit is handig, 

zodat quaestoren alleen bij de rekening(nummers) van hun commissie kunnen en zo 

mutaties niet per ongeluk verkeerd boeken.   

Bureaukosten is ver onder begroot uitgekomen met 291,34 euro. Dit omvatte o.a. een 

grote voorraad koffie, een nieuw koffiezetapparaat, EHBO- en kantoorartikelen en een 

prachtige stof voor de bank. Het StOP lidmaatschap is 5 euro duurder geworden. De 

website staat nu op 388,4. Dit was gebaseerd op 36,30 euro per maand, maar is vanaf 

het kalenderjaar 39,93 euro geworden. De credit card is net als vorig jaar dubbel 

gerealiseerd. Hier is weinig aan te doen, aangezien de oude credit card actief moet 

blijven tot de Quaestor de nieuwe heeft. Het is het niet waard om een periode te 

overbruggen zonder credit card.  
  

Van onvoorzien is in totaal 1240,29 euro gebruikt. Sinds de Tussen-ALV zijn hier stickers bijgekomen, EHBO op het ledenweekend, ballonnen voor KB/HB foto’s en het 
vergoeden van printkosten vanaf een LU card toen de hokpas het niet deed. De grootste 

uitgave betreft het overkopen van de 61 resterende almanakken van de 

Almanakcommissie. Deze staan bij onvoorzien, omdat er bij de Beleids ALV geen post 

voor was.   

  

Caroline: Waarom is er de keuze gemaakt lustrummerch te laten ontwerpen door een 
externe partij in plaats van door iemand binnen de vereniging? 

Amélie: Floris en heb hebben de keuze gemaakt omdat toen we inspiratie op aan het 
doen waren deze ontwerper tegen kwamen en deze alles deed wat wij graag wouden. 
Daarnaast wouden we het zoveel mogelijk binnen het bestuur houden. Er zijn zeker veel 
creatieve en getalenteerde mensen bij de HSVL, maar wij wilde het echt bij ons houden. 

Kjeld: Hoeveel heeft dat gekost? 

Sanne: 100 euro 



Kjeld: Ik zie dat er niks is gerealiseerd bij de el cid? 

Sanne: Dat komt zo nog, maar dat wordt geregeld. 

Kenny: Als eerste, zijn de almanakken als verstuurd naar de verenigingen? 

Sanne: Nee, dat komt in september. 

Kenny: De 3e bestuursinteresseborrel heeft veel hogere uitgaven. Hoeveel mensen 
waren daar aanwezig.  

Sanne: Minstens twaalf personen. 

Kenny: Omdat ik het een vrij hoge uitgave vindt voor een barbecue. 

Sanne: Dat komt ook omdat we een barbecue wouden organiseren maar wij door het 
weer genoodzaakt waren om uit te wijken naar het dakterras van de peli. Daarom 
hebben wij wat meer hapjes aangeschaft om het iets meer te laten lijken. Zeker omdat 
mensen ook betaald hebben.  

Dave: Als er dan een eigen bijdragen was voor de deelnemers, waar is die dan te zien? 

Sanne: Die is er vanaf gehaald. Dit is in conscribo te zien. 

Kjeld: Is 170 euro niet veel voor bestuursinteresseactiviteiten? 

Sanne: Ik had niet door dat er een richtlijn is. En we stonden al in de Dirk toen we 
besloten dat we wat anders zouden moeten doen.  

Jelle: Volgens mij hebben jullie het gerealiseerd onder onvoorzien en hebben jullie 
ongeveer 50 per activiteit ingezet.  

Sander: Als je zegt dat er 12 mensen aanwezig zijn en ze 5 per persoon hebben 
gerekend. Dan klopt dit niet op de begroting. Dan hebben jullie wanbetalers. 

Sanne: Ik had niet de interesse lijst of de aanmeldingslijst. En het was eerlijk gezegd niet 
mijn prioriteit op het moment. 

Jasper: Daarop aanhakend, jij zegt de inkomsten die we hebben gemaakt heb ik van de 
kosten afgehaald en dit is het resultaat. Dus misschien is het beter om ze volledig uit te 
schrijven. Dan heb je tenmisnte geen onduidelijkheid.  

Jasper: Is die 9 euro eenmalig of terugkerend? 

Sanne: Dat is nu eenmalig, maar volgend jaar komt het bij de gezamenlijke kosten van 
conscribo. 

Kjeld: Hoe kost een brief printen 32 euro? 

Sanne: Het waren echt enorm veel stukken die ik moest printen. En de printers van de 
UB eruit lagen. Deze brieven moesten er wel echt voor de kerst uit.  



Jasper: Er moeten wel vragen worden gesteld over de verhoging van de StoP 
ledenbijdragen. Zeker aangezien ze veel activiteiten hebben geannuleerd.  

Jasper: Overkopen restant almanak, wat is de reden dat deze worden overgekocht en 
dat ze niet als waarde op de balans worden gezet? 

Sander: Zo is het de vorige keer ook gedaan. 

Jasper: Ik stel voor dat de kosten gecompenseerd worden op de almanak begroting. 

 

Specificaties representatie  

Bij de Tussen-ALV zijn de bestuursvergoeding, het oud-besturendiner, de cobo-

uitnodigingen, de bestuurstraining, het borduren van de bestuurskleding, de bestuursfoto’s en de kerstkaarten al toegelicht.   
De oud-besturenactiviteit vond gister plaats en de commissiebedankcadeau’s zijn al besteld, maar deze moeten nog verwerkt worden. De cobo cadeau’s vielen binnen 
budget. Van de EL CID en eventuele kosten voor externe projecten zijn de definitieve 

resultaten nog niet bekend. Dat zal eind augustus of in september duidelijk worden.   

 

Specificaties acquisitie  

Bovenaan staan de algemene inkomsten van acquisitie, daaronder die van de ledenpas.  

 

Sander: Bij het oud-besturen diner moet je de deelnemersbijdragen er ook bij zetten of 
het nou lager of hoger is. 

Sanne: Ik zal er nog even naar kijken 

Vragen Specificaties acquisitie: 

Jasper: Zou ik wel mogen weten welke bedragen we binnen hebben en welke we nog 
moeten krijgen.  

Kenny: Jong KNHG en de vier deelnemers aan de ledenpas zijn binnen. Dus we missen 
ongeveer 750 euro.  

Jasper: Waarom hebben we 350 euro gekregen van jong KNHG. 

Marien: Dat was nog een deal die in de overgangsfase gesloten is.  

Floris: Dit was wel maar eenmalig.  

Kenny: Waarom staan de gala deals van de feestco hier op? 

Sanne: Smittenaar is heel simpel. Het was 150 maar we hadden 100 afgesproken met 
de feestco dus de rest ging naar de hoofdbegroting. De Gents gala deal is altijd vanuit 
Floris gegaan.  

Marien: de Gents gala deal was een samenwerking tussen de feestco en de extern. Maar 
die stond dan op de begroting van de feestco. 



Sanne: Dat is in samenspraak met de feestco nu niet gedaan.  

Marien: Dus het geld van jong KNHG is nog niet binnen. Vier van de contracten van de 
ledenpas is nog niet binnen. Waarom is dat nog niet? 

Floris: Ik doe mijn best om het binnen te krijgen, maar ze betalen niet.  

Marien: Veel van de winkels met 100 euro zijn natuurlijk kleine partners. Maar daar moet 
je echt even fysiek langs gaan.  

Jelle: dan gaan we  door naar het bespreken van de commissies. We gaan bij veel 
commissies stemmen onder voorbehoud omdat de kasco heeft geconstateerd dat er 
nog veel bonnetjes ontbreken. 

9. Activiteitencommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Introductie 

Het afgelopen jaar heeft de ACCIE met veel plezier zeven activiteiten georganiseerd. In 

dit eindverslag zal hierop worden teruggeblikt. Daarbij zal speciale aandacht uitgaan 

naar tips en verbeterpunten voor de komende ACCIE’s. 

‘Ontzettend Leidsch Bier’ – 28-09 

De eerste activiteit van het jaar was een informatieve rondleiding en proeverij bij lokale 

bierbrouwerij Leidsch Bier, die in het teken stond van het Leidens Ontzet. De 

communicatie met de eigenaar van de brouwerij verliep zowel telefonisch als via de 
mail 

soepel. Ook de promotie was snel en zonder problemen geregeld. Desondanks is het 
niet 

gelukt om de beoogde 50 aanmeldingen te bereiken (het bleef haken op 34) en ook de 

opkomst van eerstejaars viel voor een EJT-activiteit enigszins tegen. De betaling was 

gelukkig gebaseerd op het aantal aanwezigen, waardoor de activiteit niet onnodig duur 

uitviel. 

‘Pronken met de Macht’: excursie Den Haag – 28-11 

Met de verkiezingen nog vers in het geheugen vertrokken we op 28 november naar Den 

Haag, waar we hebben genoten van rondleidingen in het Haags Historisch Museum en 
in 



het tijdelijke Tweede Kamergebouw. De boeking van deze rondleidingen vond pas op 15 

november plaats, waardoor we weinig tijd overlieten voor de PropCo om het 

promotiemateriaal te ontwerpen. Bovendien lukte het door deze krappe planning niet 

om van de universiteit een aanmerking als onderwijsinstelling te bemachtigen. De 

commissie heeft als gevolg een duurder particulier-/studententarief betaald, wat de 
prijs 

van de activiteit opdreef naar €14 p.p. (zonder Museumjaarkaart; €11 met). Daarnaast 

kampte deze activiteit wederom met een ondermaatse opkomst. Wellicht kwam dit 
door 

de prijs, wellicht door het drukke tijdstip (dinsdagmiddag), of wellicht doordat mensen 

al eerder in de Tweede Kamer waren geweest. Tenslotte hadden we als commissie de 

naborrel beter kunnen voorbereiden, om zo onduidelijkheden te voorkomen. 

Bowlen – 16-1 

Als derde activiteit stond een uitstap naar bowlingcentrum Lucky Bowling in Warmond 

op het programma. Aangezien de commissie nagenoeg alleen de banen hoefde te 

reserveren en de promotie hoefde aan te vragen, was dit een relatief simpele activiteit 

om op te zetten. De inschrijvingen verliepen voorspoedig, waardoor al gauw alle 

beschikbare plekken waren vergeven. Zowel heen als terug konden deelnemers 

meefietsen met enkele ACCIE-leden. Dat was zeer praktisch. Later bleek dat de 

commissie van tevoren de bestuursextern had moeten inlichten over de naborrel, maar 

dat was in eerste instantie niet gebeurd. 

Ledenweekend: ‘Liberté, égalité et fraternité’ – 15-3 t/m 17-3 

Halverwege maart stond de grootste ACCIE-activiteit van het jaar op de agenda: het 

ledenweekend. Met zo’n 25 man verbleven we een kort weekend in Eersel, waar we 

hebben genoten van een pubquiz, een sport-, spel- en survivalarrangement, en een 

gezellige bonte avond rond het kampvuur. De belangrijkste aandachtspunten zijn samen 

te vatten in drie kernwoorden: datum, communicatie en boodschappen. Allereerst moet 

de datum van het Ledenweekend de komende jaren eerder vaststaan – het liefst als een 

van de eerste actiepunten van het jaar – zodat meer tijd overblijft om een geschikte 



accommodatie te vinden. Wat betreft de communicatie had zowel het contact met de 

PropCo als met de deelnemers gestroomlijnder kunnen verlopen. Zo reisde bijvoorbeeld 

niemand met de ACCIE mee vanaf Leiden Centraal, omdat dit te laat was 

gecommuniceerd. In het vervolg is het wellicht ook een idee om de promotie van het 

Ledenweekend uitgebreider aan te pakken. De boodschappen, tenslotte, vielen op 

sommige punten te duur uit (zoals bij het avondeten op zaterdag), terwijl we van andere 

items juist te weinig hadden ingekocht. Al met al was het desondanks een geslaagd 

Ledenweekend. Hopelijk kan deze trend zich voor de toekomstige ACCIE’s doorzetten! 

Mart de Kruif: ‘Oorlog in de tijd bezien’ – 4-4 

Onze meest bezochte activiteit van het jaar was de lezing ‘Oorlog in de tijd bezien’ door 

Mart de Kruif: er waren 80 aanmeldingen in totaal, waarvan 17 externen. Via de vader 

van een ACCIE-lid kwamen wij in contact met oud-generaal De Kruif. Een enorme 

financie le meevaller was dat hij geen kosten in rekening bracht voor de bijeenkomst, 

omdat deze een educatief doeleinde had. Hoewel we wel een fotograaf hadden 

aangevraagd, lag de PropCo-camera tijdens deze activiteit nog bij iemand thuis. 

Daardoor zijn de foto’s noodgedwongen met een telefoon gemaakt. Dat was echter geen 

ramp, aangezien alle aanwezigen op een vaste plek in de collegezaal zaten. De naborrel 

bij Dranklokaal 1650 was – mede door de gratis ronde bittergarnituur – zeer geslaagd. 

Professorendiner: ‘Met mes en (hooi)vork’ – 7-5 

In mei vond het professorendiner plaats bij Brasserie Park in Leiderdorp. Onder het 

genot van een driegangenmaaltijd hebben we geluisterd naar drie professoren die ieder 

een verschillende revolutie behandelden. Evelien Walhout gaf een lezing over de 

demografische revolutie, Tristan Mostert over de militaire revolutie en Henk Kern over 

de Russische revolutie. Het leek erop dat de activiteit niet gevuld zou raken, maar in de 

laatste paar dagen meldden zich toch nog veel mensen aan, waardoor de uiteindelijke 

teller op een fraaie 32 deelnemers kwam te staan. Tijdens het diner hebben de ACCIE- 
en 

bestuursleden zich verspreid over de tafels. Dat was niet alleen gezellig, maar stelde 
ons 



ook in staat bij te houden wie wat had gedronken. Achteraf zou hiervoor dan een 

betaalverzoek worden gestuurd door de ACCIE, maar het duurde erg lang voordat dit 

ook daadwerkelijk was gebeurd. 

Borrelboot – 18-6 

De laatste activiteit van het jaar was zoals gebruikelijk de borrelboot. Met zo’n 40 

deelnemers hebben we onder het genot van drankjes en hapjes ruim twee uur 

rondgevaren op de Leidse grachten. Helaas kregen we te maken met regen, maar dat 

mocht de pret niet drukken. Vrijwel iedereen had een paraplu bij zich, waardoor we 

grotendeels droog zijn gebleven. Het bestuur nam het reserveren van de boot bij de 

Leidse rederij voor haar rekening. Hierdoor vergde de activiteit voor ons als commissie 

relatief weinig voorbereidend werk. 

De borrelboot was een groot succes en een mooie afsluiting van ons commissiejaar. 

Namens de ACCIE, 

Hugo van der Heijden 

Stemming secretarieel eindverslag Activiteitencommissie: 

Stemmen voor: 36 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 11 

10. Almanakcommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Introductie 

Wij zijn geformeerd als een commissie met minimaal drie jaar ervaring als lid bij de 

vereniging. De Almanakcommissie heeft geen nieuwe leden die onervaren zijn met werk 

binnen de vereniging; allen hebben al eerder werk verricht in commissies. Tevens zijn in 

ons midden drie oud-bestuursleden, waarvan twee uit het 34ste bestuur. Deze 
combinatie 

van oud-bestuursleden en actieve leden zorgt voor een dynamische samenwerking 

waarin het mooiste van de afgelopen vijf jaar HSVL op papier kan worden gezet. 

Activiteiten 



Tijdens de Diesviering van de HSVL op 20 juni werd de langverwachte Almanak Lux 

Historiae: Encyclopedie der HSVL gepresenteerd en uitgebracht. Dit vierden we met een 

leuke pub quiz waarin allerlei trivia de revue passeerden. 

Verdere werkzaamheden 

Vol trots kan de commissie vermelden dat de Almanak klaar en gedrukt is. Hoewel er 

problemen waren met de drukker Perfect Book die ten onrechte vond dat de vormgeving 

niet klopte, is de Almanak toch tijdig gedrukt en konden we met de voltallige commissie 

de Almanak presenteren tijdens de Diesviering. Helaas betekende de vertraging wel dat 

een aparte gelegenheid voor de Almanakrelease niet heeft plaatsgevonden, maar de 

samenwerking met de Diescommissie was een goed alternatief en tevens hetzelfde als 

vijf jaar geleden. De Almanak telt 224 pagina’s met schitterende voorwoorden van o.a. 
de 

Rector Magnificus, de Commissaris van de Koning en de Burgermeester van Leiden, al 

was die laatste geen groot licht. In de Republiek der Letteren komen er wel 

driee ntwintig bevriende besturen aan het woord. Verder worden de afgelopen vijf jaar 

besproken door de besturen, in reisverslagen en in een uitgebreide WVTTK met 

hoogtepunten als Het Dagboek van een commissiesletje en De mentaliteit van een 

winnaar. Er liggen nog een aantal exemplaren op het hok, dus schaf er vooral nog eentje 

aan mocht dit niet gelukt zijn. Tot nu toe zijn er al iets meer dan de helft verkocht. 

Samenwerkingen tussen de commissie en derden waren er genoeg. De archief 
commissie 

had als leuke bijkomstigheid een spel gemaakt; Cards Against de HSVL. Leden konden 
dit 

spel verkrijgen samen met de Almanak door een preorder te plaatsen. In de goody bag 

zaten tevens biertjes van Leidsch Bier. Daarnaast konden we bij Drukkerij Van der 

Linden een mooie stofomslag drukken met het mooie Almanak logo welke het boekwerk 

erg complimenteert. 

Wij hebben als commissie een leuk en gezellig jaar achter de rug met lekker eten, 

digitale en fysieke vergaderingen en vooral veel gelach. Als resultaat hebben we een 



prachtige Almanak waar we erg trots op zijn. We hopen dat onze opvolgers over vijf jaar 

datzelfde zullen beleven. 

Namens de commissie, 

Jisk van der Veen 

Kjeld: Toen ik keek naar de jaarverslagen zat me dwars dat er heel veel aandacht ging 
naar de reizen. Waarom is dat zo? 

Caroline: Er is een spread met de jaarverslagen. Dan heeft de KRC en de GRC nog een 
spread. Ook was de commissie zelf heel erg reis centrisch. 

Jisk: Het is ook best moeilijk om iedere activiteit uitgebreid uit de doeken te doen.  

Stemming over het secretarieel eindverslag Almanakcommissie: 

Stemmen voor: 34 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 12 

b. Financieel eindverslag 

Financieel is het niet niets om een boek te laten drukken, toch is dit na 5 jaren wederom 
gelukt en is dit boek al te vinden op vele studentenkamers. 

 

De 150 exemplaren die gedrukt zijn bij Perfectbook zijn neergekomen op een prijs pet 
stuk van €25,- waarmee de totale rekening €3.749,60 bedroeg. Deze hebben wij kunnen 
aanbieden voor een prijs van €16,50 dankzij de drukking van de kosten doormiddel van 
de HSVL-bijdrage, acquisitie en luf subsidie. Dit is tevens lager dan de prijs die wij nog 
hadden verwacht tijdens de tussen-alv toen de prijs nog stond op €16,95 (Toch weer 
€0,45 extra voor in de kroeg). 

 

Wel zijn er extra kosten gemaakt voor de diensten van Drukker van der Linden die ons 
boek hebben voorzien van een dustcover en het drukken van het exclusieve spel Cards 
Against the HSVL, deze factuur bedroeg €668,91. De offerte via Van der Linden voor een 
dustcover viel zo’n €300,- goedkoper uit dan bij Perfectbook en Van der Linden stond 
tevens open voor een sponsoring waarbij de Almanakcommissie 10% korting ontving op 
de gehele factuur. Hoewel niet begroot konden deze kosten prima worden opgevangen 
door het resterende Drukkosten budget en de niet gebruikte post voor de lancering. 
Cards Against the HSVL is enkel zo vaak gedrukt als is besteld en heeft zichzelf daarmee 
betaald en zelfs een kleine winst gemaakt dankzij de positief uitvallende factuur. 



 

De HSVL bijdrage is niet volledig opgegaan, maar wel iets boven de beoogde €700,- 
uitgevallen. De Verkoop Almanak staat met de nieuwe prijs van €16,50 compleet 
gerealiseerd aangezien alle nog niet verkochten exemplaren door de HSVL zullen 
worden aangeschaft als toekomstige merchandise. 

 

Acquisitie doelen zijn behaald met dank aan, Athenaeum, Joor-It, Jedi-Fonds, Leidsch 
Bier, Snackbar Herenstraat, Meneer Jansen, In Den Bierbengel, Dranklokaal 1650, de 
Fransoos, Drukkerij van der Linden en Perfectbook, waarmee allerlei acquisitie en 
sponsorregelingen zijn gesloten. 

 

Luf-Subsidie staat op het moment van schrijven nog op €300,-, lang is onduidelijk 
gebleven wat de overschotten van het Lustrum zouden zijn, maar dit zou nog iets hoger 
kunnen uitvallen. 

 

Al met al zijn wij tevreden over het financiële plaatje. Het verplaatsen van de financiële 
lasten voor de representatie exemplaren van de Almanak begroting naar de 
hoofdbegroting is een belangrijke stap geweest om de Almanak betaalbaar te houden 
dit is de grootste verandering geweest in vergelijking met 5 jaar geleden en is aan te 
raden voor tijdens het volgende Lustrum. Mocht een toekomstige almanakcommissie 
een aparte lancering voor ogen hebben dan zou hier wel enigszins rekening mee moeten 
worden gehouden in de HSVL-bijdrage. 

 

Namens de Almanakcommissie, 

Sander Groenendijk  

[Sander spreekt over een handjes deal met fransoos 2.0. Kjeld trekt hierdoor twee 
onzichtbare mannen af]  

Dave: Hoeveel hebben we nog liggen? 

Sander: 61 die zijn overgekocht op de hoofdbegroting.  

Kjeld: Is die 61 inclusief de representatie almanakken? 

[Jasper heeft een kleine meltdown over het feit dat niemand een begroting kan lezen] 

Sander: Nee 

Kjeld: Heeft niemand de almanak laten bezorgen? 



Sander: Er waren maar twee mensen die het hebben aangevraagd. Maar daar is niks 
meer mee gebeurt.  

Olaf: Bij subsidie, waarom staat JEDI daar niet bij? 

Sander: JEDI had een advertentie gekocht en geen subsidie gegeven.  

Jelle: Okay, dan gaan we stemmen onder voorbehoud. Jullie krijgen een verbeterd 
exemplaar toegestuurd voor de wissel-alv. 

Jasper: Als Bryan het kascoverslag opneemt in de notulen is duidelijk waar we onder 
voorbehoud over stemmen 

Stemming onder voorbehoud over het financieel eindverslag en eindrealisatie van de 
Almanakcommissie. 

Stemmen voor: 34 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 12  

Jelle: Ik schors de alv tot 19:40 

Jelle: Ik heropen de vergadering om 19:42 

11. Archiefcommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Geachte ALV en geacht bestuur,  

 

Er was eens, in een koninkrijk hier vandaan, een betoverde archiefkamer die bekend stond als 

het Hok der Herinneringen. Deze archiefkamer bevond zich in het hart van het Koninkrijk der 

HSVL, een land waar de tijd stil leek te staan en waar elke herinnering en elk document 

zorgvuldig bewaard zou moeten worden. 

 

Hoofdstuk 1: De Bewakers van de Herinnering 

In het begin van het jaar kwamen de Bewakers van de Herinnering (de archiefcommissie) samen 

onder het licht van de eerste volle maan in niks anders dan hun badjassen. Zij waren de 

uitverkoren archivarissen, getraind in de oude kunsten van het bewaren en beschermen van de 

geschiedenis. Hun leider, de wijze Praeses Celeste van der Kamp, leidde hen met een gouden 

sleutel in de hand, een sleutel die de deur opende naar het Hok der Herinneringen. Onder haar 

leiding hielden zij toezicht op het verzamelen, sorteren en opslaan van de documenten. 

Daarnaast zorgde de wijze Praeses Celeste van der Kamp er voor dat de sfeer onder de 

Bewakers goed bleef dor het organiseren van borrelmomenten. Elk document, van de meest 

verfijnde perkamenten brieven tot de alledaagse notities van het volk, vond zijn plaats in de 

magische laden die altijd vol waren. 



 

Hoofdstuk 2: De Betovering van Digitale Transformatie 

Een aantal jaren geleden deed zich een verandering voor in het Koninkrijk der HSVL. Een 

mysterieuze tovenaar, genaamd Technologie, verscheen in het koninkrijk. Hij sprak over een 

nieuwe vorm van magie, de digitale transformatie, die de manier waarop herinneringen werden 

bewaard, voorgoed zou veranderen. Met behulp van zijn toverstaf, een apparaat dat hij een 

'computer' noemde, toverde hij papieren documenten om in lichtflitsen en opschriften op glazen 

schermen. De Bewakers waren aanvankelijk terughoudend, bang dat deze nieuwe magie hun 

eeuwenoude tradities zou verstoren. Maar Technologie verzekerde hen dat deze digitale 

archieven de herinneringen zouden beschermen tegen de tand des tijds, en ze toegankelijker 

zouden maken voor toekomstige generaties. Helaas bleek digitaliseren niet de sterkste kant van 

de oude Bewakers van dit jaar. Daarom is vooral veel aandacht gegaan naar het prepareren van 

het jaar 2017/2018 voor digitalisering maar heeft de uitvoering nog niet plaats kunnen vinden. 

Wie zal zeggen wat de toekomst hier nog kan brengen. 

 

 

Hoofdstuk 3: De Quest van Cards Against de HSVL 

Dit jaar zochten de Bewakers der Herinnering ook nieuwe uitdagingen. Ze besloten een quest te 

ondernemen om vermaak te brengen naar het Koninkrijk der  HSVL. De Bewakers werkten 

onvermoeibaar aan het implementeren van hun grote visie, een spel gebaseerd op het mythische 

bestaan van het Koninkrijk. Deze quest is uiteindelijk tot vervolmaking gekomen in het spel 

Cards Against de HSVL wat eenieder heeft kunnen verkrijgen bij de eveneens fantastische 

Almanak. Bewakers der Herinneringen van jaren te komen zullen niet zonder slag of stoot deze 

prestatie kunnen evenaren. 

 

Hoofdstuk 4: Het Kasteel van Toegankelijkheid en andere uitdagingen voor de toekomst 

In de herfst van het jaar begonnen de Bewakers te denken over een nieuw kasteel, het Kasteel 

van Toegankelijkheid. Dit kasteel moet worden ontworpen om de schatten van het Hok der 

Herinneringen toegankelijk te maken voor alle inwoners van het Koninkrijk der HSVL. Met brede 

poorten en glazen ramen die de digitale documenten lieten zien, moet het kasteel een symbool 

worden van openheid en kennisdeling. Maar zo dachten de Bewakers dat is een mooie uitdaging 

voor hun opvolgers. 

 

Hoofdstuk 5: Het Einde van een Betoverend Jaar 

Aan het einde van het jaar verzamelden de Bewakers van de Herinnering zich opnieuw onder het 

licht van de laatste volle maan wederom in niks dan hun befaamde badjassen. Ze keken terug op 

een jaar vol avonturen, uitdagingen en groei. De Oude abactis, sprak op de jaarlijkse vergadering 

van het Koninkrijk zijn waardering uit voor de toewijding en moed die de Bewakers het afgelopen 

jaar hebben getoond. 



En zo, met een hart vol herinneringen en een hoofd vol nieuwe kennis, gingen de Bewakers voort, 

klaar om de magie van archivering over te dragen naar het komende jaar. En ze leefden nog lang 

en gelukkig, wetende dat de geschiedenis van het Koninkrijk der HSVL veilig en goed bewaard 

was in het Hok der Herinneringen en in hun magische spel Cards Against de HSVL. 

En zo eindigt het magische jaarverslag van archiveren, een sprookje van zorgvuldigheid en 

toewijding, voor altijd bewaard in de kronieken van de tijd. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

 

de Bewakers van de Herinnering 

Jasper Kol Abactis archiefcommissie 2023-2024 

 

Stemming over het secretarieel eindverslag van de Archiefcommissie 

Stemmen voor: 35 

Stemmen tegen: 2 

Onthoudingen: 7 

12. Carrièrecommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Wij zijn geformeerd als vier ouderejaars en een eerstejaars. Na in het eerste semester 
twee activiteiten te hebben georganiseerd, lag het zwaartepunt van de 
Carrièrecommissie in het tweede semester. In de afgelopen maanden hebben wij dan 
ook nog eens twee alumni-activiteiten en een Carrièredag opgezet.  

Alumni-activiteit II: museumbezoek 

Het museumbezoek verliep voorspoedig. De promotie richting de alumni verloopt via 
een vast stramien per mail, verstuurd via de Alumni officer van de faculteit 
Geesteswetenschappen, dat gaat prima. Verbeterpunten van de activiteit zouden 
kunnen zijn het verzorgen van een programma dat door alle alumni tegelijk kan worden 
gevolgd of het aanbieden van georganiseerde parallelle programma’s als het niet lukt 
om alle alumni tegelijk het programma aan te bieden. Verder zou duidelijker 
gecommuniceerd kunnen worden over de overgangen tussen de verschillende 
onderdelen van de activiteit, tussen het museumbezoek en de na-borrel, met pubquiz, 
raakten we namelijk een groot deel van de alumni kwijt. De algehele evaluatie is dat een 
museumbezoek een toegevoegde waarde kan hebben op het moment dat deze 
interessant kan worden gemaakt met een rondleiding door iemand die verstand heeft 



van de collectie, maar dat in de toekomst ook na kan worden gedacht over een nieuwe 
invulling van een van de alumni-activiteiten, in plaats van het museumbezoek.  

Carrièredag 

Het verloop van de Carrièredag was positief. Het was gepland om de promotie, deze 
keer voornamelijk gericht op de actieve leden, via Instagram te laten verlopen met een 
redelijk standaard aantal posts en story’s, door het enigszins achterblijven van de 
inschrijvingen is dit aangevuld met andere vormen van promotie, zoals het sturen van 
berichten van WhatsApp, het geven van collegepraatjes en het laten zien van promotie 
op de algemene schermen van de universiteitsgebouwen. Verbeterpunten van deze 
activiteit zullen voornamelijk moeten worden gezocht in de richting van sfeer, door 
opzoek te gaan naar een meer inspirerende locatie, die wel betaalbaar en bereikbaar is, 
en het uitbreiden van de borrel met bedrijven, het laatste onderdeel van de dag. Deze 
editie zijn enkele belangrijke veranderingen doorgevoerd die de interactiviteit en het nut 
van de dag zeker ten goede komen, zoals het werken met een panel in plaats van een 
keynotespreker en het vervangen van de workshops door gericht speeddaten met 
bedrijven, de hoop is dat dit, de komende jaren, een positief, domino-, effect zal hebben 
op het algehele imago van de Carrièredag, want op basis van deze editie is onze 
evaluatie dat de Carrièredag daadwerkelijk een zinvolle activiteit kan zijn.  

Alumni-activiteit III: borrelboot 

De activiteit is geheel droog van grachtwater verlopen, het drinken vond gelukkig gretig 
aftrek. De promotie van de activiteit richting de alumni verliep via de mail, wat een 
prima communicatiemiddel is. Het grootste verbeterpunt van deze activiteit ligt bij het 
vinden van sprekers, hiermee moet echt ruimer van te voren worden begonnen, er moet 
namelijk rekening mee worden gehouden dat de activiteit in het weekend plaatsvindt, 
waardoor potentiële sprekers sowieso al eerder privé plannen hebben, en in het geval 
van een activiteit aan het einde van het collegejaar moet er ook rekening mee worden 
gehouden dat docenten het druk hebben met nakijken en het congresseizoen begint 
voor onderzoekers. Een ander verbeterpunt ligt op het gebied van het inkopen: alumni 
drinken relatief veel fris en relatief weinig alcohol, zelfs als zij van te voren aan hebben 
gegeven alcohol te drinken, daarnaast zou met betrekking tot hapjes kunnen worden 
gekeken naar een iets luxere invulling hiervan, deze editie zou daar ruim budget voor zijn 
geweest. Al met al is de evaluatie van deze, inmiddels traditionele, alumni-activiteit 
positief, een educatieve, maar informele en luchtige afsluiter van het jaar!  

Als laatste is een Brusselreis onderzocht, maar niet uitgevoerd. Dit kwam voornamelijk 
door gebrek aan tijd onder de commissieleden om een nieuwe activiteit op te zetten. 
Het organiseren van een dergelijke reis lijkt nog altijd een goed idee, maar daar moet 
dan al in het begin van het jaar mee begonnen worden. Hierbij is het dus belangrijk dat 
commissieleden bereid zijn, extra, aandacht te geven aan deze activiteit. Daarnaast 



moet goed worden nagedacht over het inpassen van deze nieuwe activiteit in de 
jaarplanning. Natuurlijk zou het ook handig zijn als in ieder geval een iemand in de 
commissie speciale interesse heeft in het Europarlement, daarmee wellicht al enige 
kennis over dit wetgevende orgaan. Het via-via in contact kunnen komen met 
Europarlementariërs zou ook een goede opstap kunnen zijn.  

Wij kijken tevreden terug op de vele leuke activiteit van het tweede semester, alsmede 
natuurlijk op de activiteiten van het eerste semester, al liggen die inmiddels al langer 
achter ons! Wij zouden onze opvolgers willen tippen nog eens goed in onder Verzonden 
items in Outlook te kijken op het moment dat zij opzoek gaan naar sprekers voor de 
activiteiten, mits de sprekers deze keer wel op tijd worden benaderd, moeten daar nog 
mooie programma’s uit samen te stellen zijn. Daarnaast kijken wij uit naar de invulling 
die onze opvolgers aan de Carrièrecommissie gaan geven, met speciale belangstelling 
voor een eventuele Brusselreis en de Carrièredag!  

Namens de commissie,  

Iris Vaneman  

Abactis Carrierecommissie 2023-2024 

 

Caroline: waar loop je KMT? 

Duco: Bij SSR. 

Jelle: Als er geen verdere vragen zijn, gaan we stemmen.  

Stemming over het secretarieel eindverslag van de Carrièrecommissie.  

Stemmen voor: 36 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 8 

b. Financieel eindverslag 

Alumni-activiteit 2: museumbezoek RMO  

• Bijzonderheden: Het viel duurder uit dan inbegroot, voornamelijk doordat er 
minder  

• animo was dan geanticipeerd.   
• Potje onvoorzien: 67,20. Het gat van de begroting moest gedicht worden, omdat 

we de  
• rondleiding een vast bedrag was, namelijk 300 euro. Doordat er toch minder 

animo was,  



• werd dit niet gedekt door de deelnemersbijdrage.  
• Restitutie: n.v.t.  
• Fondsen: n.v.t. Sandrien (van het alumnifonds) heeft de koffie en thee van het 

museum  
• betaald en de bittergarnituur bij de borrel.  

Carrièredag  

• Bijzonderheden: Het viel een stuk goedkoper uit dan inbegroot, doordat we veel 
lagere  

• kosten hadden dan vooraf inbegroot. We hadden geen kosten aan de locatie en 
ook de  

• borrel viel veel goedkoper uit.  
• Potje onvoorzien: niks uitgegeven.  
• Restitutie: n.v.t.  
• Fondsen: n.v.t.  

Alumni-activiteit 3: borrelboot  

• Bijzonderheden: Het viel een stuk goedkoper uit dan inbegroot, doordat er geen  
• sprekers presentje gekocht hoefde te worden, aangezien we zelf de sprekers 

waren.  
• Hierdoor kon de HSVL bijdrage omlaag.  
• Potje onvoorzien: niks uitgegeven.  
• Restitutie: n.v.t.  
• Fondsen: n.v.t. Sandrien heeft 200 euro gedoneerd aan de activiteit.   

 

Namens de Carrierecommissie,  

Rozemarijn Hoekstra  

Quaestor Carrièrecommissie der HSVL 2023-2024 

 

Sander: Noem het niet Sanderien, maar alumifonds of iets dergelijks. En is de acquisitie 
al binnen? 

Marien: Dat moet ik controleren 

Dave: Is er een totaal hoeveelheid geld die we aan Sanderien te danken hebben. 

Marien: Sanderien heeft een potje van ongeveer 800 euro te besteden aan de HSVL, 
maar dat is verdeeld over meerdere commissies.  



Dave: De carrière dag was goed vormgegeven, mijn complimenten daarvoor. 

Jasper: Hoe is berekend dat er bier naar de ACCIE is gegaan? 

Marien: Dat bier was over van de carrièredag 

Jasper: Hoe staat dit op de begroting? 

Marien: we hebben wel kratjes aan de ACCIE borrelboot gegeven. 

Jelle: Er is ongeveer anderhalf kratje naar de ACCIE gegaan. 

Jasper: Hoe het er nu staat kan het wel want dan staat het als schenking. 

Kenny: Waar is onvoorzien aan besteed? 

Marien: Uit mijn hoofd was dat reiskostenvergoeding voor sprekers.  

Stemming onder voorbehoud over het secretarieel eindverslag en eindrealisatie van de 
carrièrecommissie. 

Stemmen voor: 36 

Stemmen  tegen: 0  

Onthoudingen: 8 

COACH 

c. Secretarieel eindverslag 

 

Wij zijn geformeerd als zes ouderejaars en helaas maar een eerstejaars, ondanks deze  

geringe hoeveelheid eerstejaars binnen onze commissie zetten wij ons volledig in om  

ervoor te zorgen dat de eerstejaars van de studie zich welkom voelen binnen de  

vereniging en naar leuke activiteiten toe kunnen.  

Ouderdagen  

De ouderdagen zijn dit jaar goed verlopen. Er was een goede opkomst van eerstejaars  

en zowel de lunch als de hoorcolleges vielen goed in de smaak. De promotie was wat  

later, maar is wel goed gekomen. Het vinden van docenten om een college te vinden  

verliep vrij moeizaam, maar uiteindelijk is ook dat goed gekomen.   

Eerstejaarsborrel 3  

Dit was de zogenaamde ‘kabouterborrel’ waar wij na het laatste tentamen met een  



groepje eerstejaars zijn gaan borrelen bij café Meneer Jansen. Zoals altijd was het weer  

een en al gezelligheid bij Meneer Jansen, ondanks dat bijna de hele commissie eerder  

weg moest om een tentamen te gaan maken.  

Educatieve activiteit  

Voor de educatieve activiteit zijn we een museum, het Wereldmuseum, gaan bezoeken  

met aansluitend een pubquiz in dranklokaal 1650. De pubquiz was gevuld met vragen  

die aansloten met het museumbezoek. Ondanks een lage opkomst van eerstejaars, was  

het wel een gezellige middag. Helaas is het erg moeilijk om een leuke educatieve  

activiteit te bedenken waar eerstejaars op af komen.  

Eerstejaarsborrel 4  

Tijdens deze allerlaatste eerstejaarsborrel zijn we in de middag na het laatste  

eerstejaars tentamen een kroegentocht gaan doen. In twee groepen zijn we langs vijf  

kroegen gegaan, Cafe Barrera, Dranklokaal 1650, Estaminet Schommelen, North End en  

als afsluiter met z’n allen naar Café de Keyzer. Het was een gezellige middag, alleen het  

verdelen in twee groepen ging wat rommelig waardoor er in de ene groep maar een  

eerstejaars zat. Gelukkig heeft iedereen het wel gewoon leuk gehad, want daar gaat het  

uiteindelijk om.  

Natuurlijk moet onze grootste activiteit nog komen, namelijk het Eerstejaarsweekend in  

september. Wij zijn al druk bezig met de voorbereidingen en hebben er allemaal onwijs  

veel zin in!  

Namens de commissie,  

Nico Rohof  

Abactis Coach 2023-2024 

 

Kenny: Hoeveel eerstejaars waren er naar de vierde borrel gekomen? 

Nico: Een stuk of twintig uiteindelijk. 

Kenny: Maar die zaten dus allemaal in één groep? 

Nico: ja, ze wouden allemaal samen. Dan is het moeilijk nee zeggen 



 

Stemming over het secretarieel eindverslag van de COACH 

Stemmen voor: 35 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 9 

13. Déjà Vu redactie 

a. Secretarieel eindverslag 

Waarde leden,  

Daar staan we dan weer. Een half jaar geleden scheef ik u over de verrichtingen van de 
deja Vu in het eerste half jaar. De boodschap van toen was positief: de deja Vu lag op de 
juiste koers. Nu, een half jaar later, kan ik met blijdschap aankondigen dat wij niet van 
deze koers zijn afgeweken en, net als u, veilig hier op deze rede zijn aangekomen.  

Symposiumeditie  

Ons avontuur begon met ons absolute hoogtepunt: de jaarlijkse samenwerking met de 
symposium commissie. Het symposium was een groot succes en wij zijn gelukkig dat 
wij daar met onze editie een kleine rol in hebben kunnen spelen. Met het thema 
‘onbelicht’ sloten wij naadloos aan op het thema: door artikelen over de schout bij 
nacht, islamitische grafzerken of hedendaagse subculturen hebben wij gepoogd om nog 
meer onzichtbare geschiedenis zichtbaar te maken. Het schrijven van deze editie 
verliep voorspoedig en wij zijn tevreden met het eindresultaat.  

Volgende editie  

U hoeft niet lang meer te wachten op de volgende editie. Door de verschuivingen in het 
lustrumjaar ligt er voor u al een nieuwe editie klaar die we in het nieuwe jaar zullen 
lanceren. Met het thema ‘alleen op de heuvel’ hebben wij weer zoals vanouds een 
breder concept als leidraad genomen voor het schrijven. In mijn ogen is dit een parel: de 
heuvel is zowel een fysieke barrière als een aanduiding van de top. Met die gedachte 
hebben we het blad gevuld met stukken over verdedigingswerken, Machiavellistische 
politieke zetten en Duitse kastelen.  

Mediaredactie  

Door het verliezen van èen van onze podcastredacteuren zagen we dit jaar ook een 
afname in de media-activiteit. De overgebleven twee redacteuren bleken, ten dele door 
een verhuizing en ten dele door het verliezen van motivatie na het slinken van hun team, 
het afgelopen half jaar niet in staat om hun waslijst aan prachtige projecten door te 
werken. Dat betreuren wij, omdat de podcast in onze ogen juist een van de grootste 
toevoegingen aan de media-aanwezigheid van de HSVL was. Door onze podcast, die u 



nog steeds kunt luisteren via Spotify, leert u de wereld van de historicus vanaf de andere 
kant kennen. De gesprekken met experts uit het werkveld over hun studententijd, 
carrière en dagelijks werk vormen een toevoeging voor elke studententijd. Onze hoofden 
zijn echter opgeheven. Zo’n fantastisch project kan niet lang van de radar blijven.  

Het was echter niet altijd pais en vree. Ook wij hebben dit afgelopen half jaar onze 
verliezen gekend. Zo verloren we één lid aan de vrienden van Leidschrift en verloren we 
een ander aan de druk van de studie en de El Cid. Toch zijn wij er van overtuigd dat we 
een prachtige toekomst tegemoet gaan. De contouren van de volgende redactie 
beginnen zich te vormen en ons vriendenbestand blijft licht groeien. Voor slechts tien 
euro per jaar kan ook u vriend van de deja Vu worden en iedere editie thuis op de mat 
ontvangen. Met die positieve noot sluit ik graag af en met diezelfde positiviteit kijk ik vast 
vooruit naar hetgeen onze opvolgers volgend jaar neer gaan zetten.  

Hopende u bij deze voldoende te hebben geïnformeerd verblijf ik,  

Namens de Déjà Vu Redactie 2023-2024,  

Enzo Bons  

Abactis 

 

Marien: In hoeverre denk je dat het nog waarde heeft om aparte activiteiten te 
organiseren voor de lancering. 

Enzo: Wij denken dat het organiseren van aparte activiteiten veel toegevoegde waarde 
heeft.   

Marien: Ondank deze toegevoegde waarde, waarom lanceren jullie de volgende editie 
toch om de maandelijkse borrel?  

Enzo: Daar is voor gekozen door de voorzitter.  

Sander: Jullie hebben 106 euro acquisitie begroot maar niks gerealiseerd. Zijn daar wel 
plannen voor geweest? 

Enzo: Dat zou Floris dit jaar doen. Dus wij hebben zelf geen actieve acquisitie gedraaid.  

Sander: Ben je van mening dat het beter is als het aankomende jaren in de handen is 
van de commissie zelf? 

Enzo: Zeker, wij hebben dit afgelopen jaren ook zelf gedaan. Dus wij zijn van mening dat 
dat de betere oplossing is.  

Kjeld: De Déjà Vu kost ons heel veel geld elk jaar. Misschien is het nodig om te herzien 
hoe wij de Déjà Vu vorm geven.  



Noor: Wij als komend bestuur hebben daar wel al plannen over. We gaan het er met de 
commissie over hebben en dan brengen we het op tijdens de beleids-alv.  

Kjeld: Is het dan niet beter dat we het er nu over hebben zodat de komende commissie 
niet met de veel verwachtingen het jaar in gaat. 

Jelle: Er wordt nu al gesproken met de aankomende commissie, dus ze weten wat hen te 
wachten staat. 

Jasper: Ik ben ook van mening dat we moeten wachten tot de beleids-ALV, dan hebben 
we beter zicht op de plannen van het aankomende bestuur.  

Stemming over het secretarieel eindverslag van de Déjà Vu 

Stemmen voor: 35 

Stemmen tegen: 1 

Onthoudingen: 9 

b. Financieel eindverslag 

Geachte ALV,  

Inkomsten  

De HSVL-bijdrage staat op het moment van schrijven op 650,28. Deze zal ten tijde van 
de ALV 810,92 euro zijn door de drukkosten van augustus. Vrienden van de Déjà Vu viel 
iets lager uit dan begroot door een aantal uitschrijvingen.  

Drukkosten en rekeningkosten 

De drukkosten zijn als begroot, op een stijging na van een paar cent vanaf het nieuwe 
kalenderjaar. Aangezien het zakelijk verkeer van de Déjà Vu dit jaar onder de 
hoofdrekening valt, omdat de Lustrumcommissie de rekening heeft overgenomen, heeft 
de Déjà Vu geen rekeningkosten.  

Lanceringen  

Aan de lancering van december zaten minimale kosten verbonden, enkel wat prijzen 
voor de winnaars van de quiz. Deze zijn nog niet gedeclareerd en dus niet te zien in de 
realisatie. Voor de andere lanceringen is niets uitgegeven.  

Namens de Déjà Vu,  

Sanne van Ulden  

Quaestor der HSVL 2023-2024 

 



Sander: De verhoging is zes euro en een paar cent, dus dat komt er nog bij. 

Stemming onder voorbehoud over het financieel eindverslag en eindrealisatie van de 
Déjà Vu 

Stemmen voor: 36 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 9 

14. Diescommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

  



Geachte ALV, geacht bestuur,  

Ruim twee maanden geleden vierden wij samen met 47 andere leden, alumni en 
externen de (uitverkochte!) verjaardag van onze vereniging in Restaurant de Knip te 
Voorschoten. De Diescommissie kijkt terug op een zeer gezellige en geslaagde avond, 
met als thema ‘Een avond in Venetie ’. In dit secretarieel eindverslag zal gepoogd 
worden de belangrijkste aspecten van deze avond samen te vatten en te verantwoorden 
wat wij als commissie allemaal hebben uitgespookt.  

Commissie  

De commissie bestond dit jaar uit vijf enthousiaste vrienden, die vol goede moed aan de 
organisatie van het mooiste feestje van het jaar begonnen. De samenwerking verliep 
soepel en al snel werden de belangrijkste dingen vastgelegd. Hoewel we af en toe goed 
moesten aandringen voor duidelijkheid vanuit het bestuur, konden snel de afspraken 
met de vormgever van onze prachtige promotie (Emma Damen), de locatie en de 
sprekers gemaakt worden. We hebben als commissie in ieder geval enorm genoten van 
de aanloop naar en de Dies zelf.  

Locatie  

Onze dies werd op 20 juni gevierd bij Restaurant de Knip in Voorschoten. Na een klein 
half uur fietsen kwamen de gasten aan op een prachtige locatie, gelegen aan het water. 
Wij hadden twee zalen tot onze beschikking – één voor het diner en één voor de borrel –, 
en een groot deel van het zonovergoten terras. De deelnemers kregen een toegewezen 
plek in verband met de allergieën. De commissie heeft haar best gedaan hierin iedereen 
tevreden te stellen. Naast een naamkaartje, vonden de gasten ook de menu’s op tafel. 
De Bib Gourmand chef, tevens de eigenaar van het restaurant, bereidde voor ons een 
heerlijk, chique driegangendiner, gepaard met enkele heerlijke wijnen. Diezelfde 
eigenaar was onze contactpersoon voor de Dies. Hij dacht enorm goed met ons mee – 
ook toen wij wat financiële tegenvallers hadden, waarover later meer. Ook tijdens de 
avond zelf werden wij enorm goed ondersteunt door het personeel, waardoor wij een 
haast zorgeloze avond ervaarden. Hoewel al deze services en kwaliteiten terug te zien 
waren in de prijs, vonden wij het als commissie meer dan waard. Al met al vatte het eten 
en de locatie de charme van de Dies goed samen.  

Sprekers  

Zoals gewoonlijk hadden wij twee sprekers uitgenodigd om tussen de gangen door een 
lezing te geven binnen het thema. Arend-Elias Oostindiër en Paul Hoftijzer vonden wij 
gelukkig snel bereid om dit te doen, mede doordat wij vroeg begonnen met de 
uitnodigingen. Zij hielden beiden een lezing over respectievelijk Venetiaanse cartografie 
in de vijftiende eeuw en het mooiste boek uit de Venetiaanse Renaissance. 
Ondersteund door een PowerPoint, konden wij genieten van hun levendige verhalen. 



Helaas moesten wij Paul eerder afkappen, omdat zijn lezing langer duurde dan mogelijk. 
Wij als commissie in ieder geval erg tevreden over het educatieve gehalte van de avond.  

Spel en borrel  

Na veel sparren over hoe we de avond konden opleuken met een spelelement, kwamen 
wij tot het ingenieuze idee om te vragen of de almanakcommissie dit op zich wilde 
nemen. Dit scheelde ons weer een kopzorg, en gelukkig ging de almanakcommissie 
ermee akkoord. Wij willen de commissie nogmaals bedanken voor hun enorm 
geslaagde bijdrage aan de avond. Doordat ons programma ietwat was uitgelopen en we 
relatief vroeg het restaurant moesten verlaten, was er geen sprake van een uitgebreide 
borrel aan het eind van de avond. Dit was jammer, maar in de Kroeg werd ook goed tot in 
de late uurtjes nageborreld. Gasten hadden gedurende de avond overigens in onze ogen 
al genoeg ruimte gehad om te borrelen. Er werd gewerkt met een munten systeem, 
waarbij elke gast vier munten kreeg vanuit de commissie en daarna voor extra drankjes 
kon bijbetalen aan de bar. Ook hadden wij een deal met het restaurant, waardoor e e n 
fles wijn kon worden gekocht voor zes munten. Wij waren erg tevreden over hoe dit 
verliep tijdens de avond.  

Op enkele schoonheidsfoutjes na hadden wij nauwelijks iets op te merken aan onze 
Dies. Wij als commissie waren dan ook erg tevreden over en trots op ons resultaat. We 
hopen hiermee de ALV voldoende geïnformeerd te hebben en hopen op een net zo’n 
knallend feest volgend jaar!  

Namens de Diescommissie,  

Rosa Versluis 

 

b. Financieel eindverslag 

Geachte ALV,  

Afgelopen juni hebben wij kunnen genieten van een ‘prachtige avond in Venetië’ om zo 
de 35e Dies Natalis van onze vereniging te vieren. Na deze grootse viering volgt ook een 
succesvolle afsluiting van deze commissie. Onderstaand zullen de financiële 
bijzonderheden worden besproken en verantwoord.  

Deelnemersbijdrage 

De afspraken met restaurant de Knip waren zeer duidelijk en we kregen vanaf het begin 
een overzichtelijk factuur met de kosten per deelnemer. Ze waren zeer flexibel in de 
omgang en dachten financieel met ons mee toen we ze vertelden dat we niet een heel 
groot budget tot onze beschikking hadden. De deelnemersbijdrage van 45 euro vonden 
wij naar behoren, in relatie tot de diner waarde en met oog op de huidige inflatie. Er is 



nog getwijfeld om dit bedrag naar 40 euro te verlagen maar doordat we geen LUF 
subsidie toegewezen kregen was dit niet mogelijk.  

LUF 

Een grote financiële tegenvaller dit jaar was het feit dat we geen LUF subsidie 
toegewezen kregen. Ons gesprek voorafgaand aan het inlevermoment ging namelijk 
goed en ook de aanvraag zat goed in elkaar. We kregen een korte toelichting op de 
afkeuring, met als antwoord dat ze geen subsidie wilde toekennen aan deze activiteit 
omdat het de afsluiting van een lustrumjaar betrof, en niet de opening. Vorig jaar is er 
namelijk wel subsidie toegekend aan de Diescommissie, dit is zeker een punt om 
rekening mee te houden in aankomende jaren want we kunnen dus concluderen dat 
subsidie voor de Dies zeker niet als vanzelfsprekend mag worden gezien.  

Overige subsidies  

Gelukkig konden we op geld van het assessor budget rekenen, eveneens als een kleine 
bijdrage van het alumnifonds omdat we dit jaar actief ons best hebben gedaan om 
alumni bij de activiteit te betrekken. Uiteindelijk hebben we dit niet allemaal nodig 
gehad.  

Acquisitie 

We hebben ons best gedaan om nog wat geld te verkrijgen via acquisitie deals maar dit 
was helaas niet winstgevend. We hebben geprobeerd om Italiaanse zaken te 
benaderen, eveneens als wat grotere ketens. Helaas was niemand geïnteresseerd, niet 
voor een financiële of materiële bijdrage. Echter was dit ook wel wat we van tevoren 
hadden verwacht. Al met al zijn er naast het LUF dus geen bijzonderheden opgetreden. 
Het LUF is echter wel een punt van aandacht voor de aankomende commissies. Verder 
zijn we zeer tevreden met de financiële afronding van deze commissie.  

Namens de Diescommissie,  

Celeste van der Kamp 

 

Sander: Als je niks begroot hebt hoef je het niet op de realisatie te zetten.  

Stemming over het secretarieel en financieel eindverslag en de eindrealisatie van de 
Diescommissie: 

Stemmen voor: 35 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 10 

15. Feestcommissie 



a. Secretarieel eindverslag 

Wij zijn geformeerd uit eerstejaars en tweedejaars Geschiedenis studenten. We zijn 
begonnen met drie ervaren leden, waarvan twee feestcommissie hebben gedaan en 
een  activiteitencommissie. Bij ons zijn twee tweedejaarsvrienden, en twee nieuwe 
eerstejaars gekomen. Met veel enthousiasme hebben wij onze taken dit afgelopen jaar 
volbracht!  

Activiteiten:   

Gala   

Het gala vond plaats in januari, in locatie de Leidse Lente. Het thema was de Vier  

Seizoenen. Er speelde een live band (The Rakers) en er was een fotobooth neergezet.  

De ticketverkoop liep goed (134 verkocht en 26 lustrum, in totaal 160), en het feest was  

zeer geslaagd. Wel ondervonden wij problemen met de fotobooth die tijdens het feest  

niet altijd wilde werken.  

Samenwerkingsfeest BIL   

Dit feest vond plaats in de NEXT, een welbekende locatie voor de HSVL. Het thema 'wat  

je vroeger later wilde worden' was een succes en de promotie verliep zoals het plan. De  

ticketverkoop bedroeg 103 tickets, wat redelijk is. De ticketverkoop vanuit BIL was  

enigszins teleurstellend, waarschijnlijk omdat het feest in Leiden was en de tickets  

duurder dan normaal waren (voor hen). Ook vanuit de HSVL werd meer ticketverkoop  

verwacht.   

(Samenwerkings)eindfeest   

Door het feit dat het eindfeest een samenwerking was tussen EMILE, ETV, LABYRINTH  

en CODE bleef er voor ons niet veel werk over. Het thema was 'Dancing Through The  

Decades'. De HSVL was verantwoordelijk voor het maken van de foto's, welke geregeld  

werd onder de Propco. Het feest was een groot succes en compleet uitverkocht met  

350 tickets.  

We hebben een ontzettend leuk jaar achter de rug, en een deel van ons kijkt uit naar nog  

een jaar feesten (organiseren)!  

Stemming over het secretarieel eindverslag van de Feestcommissie: 



Stemmen voor: 36 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 9 

b. Financieel eindverslag 

Hoofdbegroting  

Er is minder geld dan begroot naar de activiteiten gegaan. Dit kwam doordat er meer 
kaartjes werden verkocht voor de feesten dan verwacht en doordat we vaak goedkope 
locaties hadden. Daarnaast bedragen de rekeningkosten iets meer dan begroot. De 
commissiekleding viel ook goedkoper uit dan vooraf begroot.  

Er was minder HSVL-bijdrage nodig dan begroot. Dit komt ook weer doordat een paar 
van de feesten zichzelf konden financieren. Er is de begrote 100 euro aan acquisitie-
inkomsten binnengehaald.  

Specificaties activiteiten 

De HSVL-bijdrage voor een novemberfeest is niet gebruikt. Er is wel geld naar het gala 
en het aprilfeest gegaan. De bijdrage voor het gala viel lager uit dan begroot. Omdat 
duidelijk was ten tijde van het aprilfeest dat er budget over zou zijn, is besloten daar de 
kaartprijs lager te maken en meer drank gratis uit te delen aan de aanwezigen. Daarom 
is daar ook een HSVL bijdrage voor gerealiseerd. 

Er is 100 euro aan acquisitie naar de activiteiten, namelijk het gala, gegaan. Dit is 
aangevuld met de HSVL-bijdrage.  

Specificaties rekeningkosten 

De rekeningkosten over dit jaar vielen de ene maand iets hoger, de andere iets lager uit 
dan begroot. Dat komt doordat sommige maanden bijvoorbeeld geen kaartverkoop voor 
feestco activiteiten hadden en andere maanden wel. De uiteindelijke realisatie is iets 
hoger dan de begrote som.  

De HSVL-bijdrage voor de rekeningkosten is 104,21.  

Wisselfeest 

Bijzondere uitgaven  

De uitgaven voor de locatie van de Next en de 75 shotjes zijn hetzelfde gerealiseerd als 
Begroot. De versiering viel 2,40 goedkoper uit dan begroot omdat we iets minder 
ballonnen hadden gekocht. De hoogte van de transactiekosten van WeTicket en Mollie 
was aan het begin van het jaar nog onduidelijk dus is er in de begroting uitgegaan van 50 
cent per kaartje. Deze transactiekosten vielen hoger uit dan begroot, wat ook komt door 
het hogere aantal verkochte kaartjes.  



Onvoorzien 

De 70 euro voor onvoorzien is niet gebruikt voor dit feest.  

Inkomsten 

De deelnemersbijdrage was 4,50 euro voor HSVL-leden en 5,50 euro voor externen. Er is 
voor de zekerheid uitgegaan van een laag aantal verkochte kaartjes en uiteindelijk 
kwamen er veel meer mensen dan begroot. Voor dit feest is geen HSVL-bijdrage begroot 
en ook niet gerealiseerd door de hoge opkomst. Door de hoge opkomst is er een 
overschot gerealiseerd van 480,38 euro.  

Novemberfeest 

Bijzondere uitgaven  

De locatie hanteerde een bargarantie van 500 euro aan consumpties en daar is in de 
begroting 150 euro voor gereserveerd. Deze bargarantie is gehaald op het feest. We 
hadden kosten voor de SB’ers achter de bar. Dat zouden er eerst 2 zijn maar dat werden 
er uiteindelijk drie. De schoonmaakkosten waren 30 euro zowel op de begroting als in de 
realisatie. In de begroting werd nog uitgegaan van kosten voor een geluidsinstallatie, 
maar dat bedrag hoefden we niet meer te betalen omdat we werkten met een 
Spotifylijst. Voor versiering was 35 euro begroot en dat is voor minder gerealiseerd. De 
transactiekosten waren rond de 50 cent per kaartje. De kosten daarvoor waren hoger 
dan begroot omdat er meer kaartjes verkocht waren. Er is een overschot behaald van 
341,40 euro.  

Onvoorzien 

Er is geen geld van onvoorzien gebruikt.  

Inkomsten 

De deelnemersbijdrage was 4,50 euro voor HSVL-leden en 5,50 euro voor externen. 
Voor de begroting is uitgegaan van 104 verkochte kaartjes. Dit werden er meer, namelijk 
138 waaronder meer externen dan verwacht. Ook was er 65 euro van de HSVL-bijdrage 
begroot. Dit is niet gebruikt omdat er meer kaartjes verkocht werden. 

Gala  

Bijzondere uitgaven 

De zaalhuur voor de locatie was 550 euro. Ook is er een open bar inbegroot voor 27 euro 
per persoon en er zijn uiteindelijk 160 personen geweest. Er is 500 euro begroot voor 
een welkomstdrankje. Maar door het hogere aantal verkochte kaartjes viel dit hoger uit. 
Er zijn een DJ en een band begroot voor respectievelijk 450 en 300 euro. Voor versiering 
is 150 euro begroot. Dit is iets lager gerealiseerd. De techniekman van de locatie kost 
150 euro. Gezien de hogere kaartprijs dan bij andere feesten door de open bar 



vergoeden we de helft van het kaartje van de drie nuchtere personen van de 
feestcommissie en lustrumcommissie voor 18 euro per persoon dus 54 totaal. De 
transactiekosten waren 193,01. Ook is er 400 euro begroot voor een verrassing op het 
gala. Deze photobooth is lager uitgevallen. De onvoorzien is niet gebruikt  

Inkomsten  

Er is minder geld van de HSVL-bijdrage gerealiseerd dan begroot, namelijk 145,70 euro 
vanuit de HSVL-bijdrage van de feestcommissie en 400 euro vanuit de HSVL-bijdrage 
van de lustrumcommissie. Een intern kaartje kost 36 euro en een extern kaartje kost 41 
euro. Er zijn 128 interne en 32 externe kaartjes verkocht. Ook is er nog het overschot van 
het wisselfeest en oktoberfeest als inkomsten. Er is ook 100 euro aan acquisitie 
gerealiseerd.  

Aprilfeest 

Bijzondere uitgaven 

De locatie kostte 200 euro. Omdat we veel budget over hadden als commissie, hebben 
we 75 shotjes en 75 bier gratis uitgedeeld aan de eerste aanwezigen op het feest voor 75 
en 150 euro. De transactiekosten waren 36,29. De onvoorzien is niet gebruikt.  

Inkomsten  

De kaartjes kostten 2 euro voor internen en 3 voor externen. Er zijn 83 interne en 20 
externe kaartjes verkocht. De HSVL en BIL dragen beide 117,65 en 117,64 bij.  

Samenwerkingsfeest  

Bijzondere uitgaven  

We organiseerden het eindfeest samen met een aantal andere studieverenigingen en er 
is afgesproken dat een van onze partners het grootste deel van de organisatie op zich zal 
nemen en de kaartverkoop zal regelen. De samenwerkingspartner heeft de realisatie 
nog niet met de Assessor Extern of aan de feestcommissie gedeeld, maar er wordt 
hoogstwaarschijnlijk geen HSVL-bijdrage aan dit feest bijgedragen.  

Namens de commissie,  

Femke Vermeulen  

Quaestor Feestcommissie der HSVL 2023-2024 

 

Mart: Er staat bij specificaties activiteiten 150 euro verschil tussen inkomsten en 
uitgaven? 



Sander: We hebben niet nagerekend wat dat is, zowel de Feestco als de Kasco moet 
daar even naar kijken. Op het tweede tabblad zitten verschillen met de Tussen-ALV. Bij 
het wisselfeest zijn de versieringen met één euro omhoog gegaan en bij het 
novemberfeest stond eerst nog 20 euro voor discolichten en 35 euro voor versieringen. 
Deze staan er nu ook niet meer op. 

Femke: Wij zijn het bonnetje kwijt geraakt voor de versieringen, daarom zijn die er van af. 
Voor de discolichten is het onduidelijk of we daar voor betaald hebben, daar zijn die er 
af.  

Kjeld: Er komt nog 70 euro terug van het eindfeest hoe zit dat. 

Floris: Minerva had zomerreces en lustrum, dus we hebben een tijd geen contact met 
hen gehad. Daarnaast zaten er ook nog fouten in de factuur die ze naar ons gestuurd 
hebben. Dan moet ETV nog die factuur betalen en moeten wij kijken of wij de rookboete 
op de roker kunnen verhalen of dat we dat als vereniging moeten betalen. Daarna weten 
hoeveel winst we hebben gehaald 

Sanne: Het plan is om die realisatie met de wissel-alv mee te sturen. Er komt hooguit 
nog winst te staan bij het eindfeest. We kunnen het ook bij externe projecten zetten.  

Sander: Op het derde tabblad, het april feest is uiteindelijk heel anders begroot dan op 
de tussen. Dit mag niet, je mag hem alleen anders realiseren.  

Mart: Die 150 euro verschil wordt dur nog bijgewerkt op de hoofdbegroting? 

Sanne: Ja. 

Kenny: De welkomsdrankjes zijn hoger uitgevallen door de verkoop van extra tickets. Is 
het daardoor 400 euro extra geworden? 

Femke: Nee dat komt ook doordat we naast cava ook cocktails gedaan hebben.  

Stemming over het financieel eindverslag en eindrealisatie van de feestcommissie 
onder voorbehoud.  

Stemmen voor: 36 

Stemmen tegen: 0 

Onthouden: 8 

16. Grote Reiscommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Beste ALV,  Afgelopen jaar hebben wij ons ingezet om als Grote Reiscommissie een 
goede lustrumreis neer te zetten. Hoewel wij aan het begin van het jaar veel moeite 
hadden met het kiezen van een locatie, liep het tweede deel van het jaar erg 
voorspoedig.  



Waar we wel tegen aan liepen voor de reis was dat we de LUF-aanvraag bijna te laat 
hadden ingeleverd. Hierbij de nadruk op bijna. Op de tweede dag van de reis kregen we 
gelukkig te horen dat onze aanvraag was goedgekeurd. Gelukkig had het draaiboek ons 
wel al voorbereid op wat we moesten indienen. Dit betekende ook dat ons draaiboek 
voor op reis al vroeg af was. Tegelijkertijd werd de zoektocht naar docenten lastiger en 
lastiger. Dit kwam mede doordat we zo laat nog van locaties waren gewisseld, 
uiteindelijk namen we Jeffrey Fynn-Paul en Geert Ham mee. Geert Ham moest helaas 
na Kreta al terugvliegen vanwege eerder ingeplande verplichtingen.  

We vlogen ook dit jaar met Transavia, behalve één zorgwekkend nieuwsbericht dat 
eindigde in een erom ‘wat als’ bestand liep dit voorspoedig. Als eerste stad op de 
planning: Athene. In Athene hebben wij natuurlijk een bezoek gebracht aan de 
Akropolis, maar ook aan het nationaal archeologisch museum, de tempel van Zeus en 
de Stoa van Attalus.  

Wij namen hierna de nachtboot naar Heraklion, een ervaring die weinig mensen snel 
zullen vergeten. We hadden in het dagprogramma ook rekening gehouden met de 
vermoeidheid en hebben de eerste dag op Kreta alleen het archeologisch museum 
bezocht. Op Kreta hebben we nog een bezoek gebracht aan Rethymno, de stad waarin 
het instituut voor geschiedenis was gevestigd. We kregen hier een presentatie en 
rondleiding van een docent die hiervan deel uitmaakte. Ook hebben we op Kreta nog het 
paleis van Knossos bezocht.  

De boot naar Rhodos was een aantal weken van tevoren in tijd verplaatst, dit scheelde 
enorm omdat we nu om 11:00 vertrokken in plaats van om 05:00. Na een langdurige 
boottocht kwamen we uiteindelijk aan op Rhodos, echter miste een stuk bagage van 
een deelnemer die per ongeluk was meegenomen door iemand op een ander eiland. Op 
Rhodos bezochten we onder anderen het grootmeesterpaleis en zijn we een dag naar 
Lindos geweest. Dit was de facultatieve activiteit waar de meeste deelnemers deel aan 
namen. De laatste nacht zijn echter een paar deelnemers bestolen van hun spullen 
toen ze besloten te zwemmen in de zee na een avondje uit. Omdat ook het 
identificatiebewijs van één deelnemer mee was genomen, was het nog de vraag of deze 
ook nog terug kon vliegen. Gelukkig is er door de goede samenwerking tussen bestuur, 
commissie en de bestolen deelnemers een snelle oplossing bedacht en kon iedereen 
terugvliegen op hetzelfde moment.  

Al met al zijn wij als commissie er tevreden en trots op deze lustrumreis. Ook vonden wij 
de sfeer in de groep erg goed. Dit was ook te merken op de reünie die wij anderhalve 
maand later organiseerden in Leiden. Wij willen het bestuur bedanken voor al hun hulp 
voor en tijdens de reis en aan iedereen die mee was: bedankt voor al jullie gezelligheid. 
Namens de Grote Reiscommissie,  

Karsten Budding  



Abactis Grote Reiscommissie 2023 – 2024  

 

Kjeld: Hoe reflecteren jullie op het meenemen van een PHD’er? 

Karsten: We geven de voorkeur aan docenten die geen PHD’er is. Dit zorgt voor een 
grotere afstand tussen docent en de deelnemers. Ze lijken soms iets teveel op de 
deelnemers.  

Mart: Het was nu ook meer een kwestie dat het last-minute was. Ik zou het niet afraden, 
maar ik zou er wel goed over nadenken en meer proberen in te schatten hoe ze zijn als 
persoon.  

Stemming over het secretarieel eindverslag van de Grote Reiscommissie: 

Stemmen voor: 35 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 10 

b. Financieel eindverslag 

Geachte ALV,   

Bij deze presenteer ik het eindverslag van de grote reiscommissie 2023-2024. Ik zal de  

belangrijkste posten van de begroting toelichten.   

Inkomsten  

Gezien de kosten significant lager uitvielen dan van tevoren gedacht, hebben we ervoor  

gekozen de LUF-bijlage in de uiteindelijke aanvraag iets te verlagen. De uiteindelijke  

bijdrage komt zo op iets minder dan 2200 euro. Ook is ervoor gekozen een restitutie te  

doen aan de deelnemers van 37,50 per persoon. De post ‘koffer’ doelt op de extra  

ruimbagage die is bijgeboekt en die uiteindelijk niet door de docenten is gebruikt, en  

door twee bestuursleden is gebruikt. Hier hebben ze voor betaald, 36 euro heen en 36  

euro terug.   

Vervoer  

Er is voor gekozen de terugvlucht van docent Geert Ham, die een paar dagen eerder  

terugging, te vergoeden. Onder overig vervoer valt de bus van en naar Knossos en de  

metrotickets in Athene.   



Activiteiten   

Het laatste avondmaal is vergoed voor alle deelnemers. De drankjes kwamen deels voor  

eigen kosten, we hebben ervoor gekozen 5 euro per persoon te vergoeden voor drankjes.   

Onvoorzien  

Gezien een miscommunicatie over de ruimbagage heeft de docent Jeffrey Fynn Paul  

uiteindelijk wel een koffer meegenomen, deze hebben we vergoed. Dit was 60 euro heen  

en 60 euro terug. Ook is er voor hem een AirBnB geboekt op Kreta.   

Namens de grote reiscommissie,   

Suzanne van Spijker,  

Quaestrix 2023-2024  

 

Sander: Dit zijn niet de cijfers van de tussen. De begroting is anders, dan je op de tussen 
hebt laten zien. Ik snap waarom het er zo uitziet, maar het is niet de bedoeling. 

Kjeld: Stemmen we nu onder voorbehoud? 

Sander: Ja want de begroting komt niet overeen met die van de Tussen-ALV. 

Kenny: Waarom hebben jullie de terugvlucht van Geert Ham vergoed? 

Mart: Om twee redenen, we hadden alle vliegtickets al geboekt en de docenten kwamen 
later. Daarnaast hebben we gekeken naar het terugboeken van een vlucht. Dit bedrag 
was nagenoeg het zelfde als de restitutie van een kamer in het hotel op Rhodos. Dus het 
geld dat we hebben teruggekregen van het hostel hebben we gebruikt om de vlucht mee 
te betalen.  

Sander: Staat dit al wel op de begroting? 

Mart: We moeten dit nog wel verwerken op de begroting. Op Rhodos waren maar 39 
mensen gerealiseerd, maar dat staat niet goed op de begroting.  

Stemming over het financieel eindverslag en eindrealisatie van de Grote Reiscommissie 
onder voorbehoud: 

Stemmen voor: 32  

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen:  13 

17. Kleine Reiscommissie 



a. Secretarieel eindverslag 

Introductie  

Wij zijn geformeerd als drie ouderejaars met commissie-ervaring en drie eerstejaars die 
het allemaal ontzettend leuk vinden om reizen te organiseren.  

Edinburgh 

Na een mooie eerste reis naar Berlijn keken wij uit naar de tweede kleine reis. De 
voorbereiding kwam wat laat op gang, doordat veel locaties die wij uitzochten 
uiteindelijk te duur bleken. Uiteindelijk viel ons oog op Edinburgh. De stijgende kosten 
van vliegtickets zorgde ervoor dat we uiteindelijk maar 26 mensen konden meenemen. 
Tijdens de voorbereidingen gingen een aantal dingen mis. Ten eerste is er, toen wij de 
groepsboeking bij Easyjet maakte, ons e-mailadres door de airline verkeerd in hun 
systeem gezet. Hierdoor kregen wij geen remindermails over de deadline voor het 
invullen van de namen van de deelnemers. Als tweede was Claartje, die de 
verantwoordelijkheid van de vliegtickets op zich had genomen, onder de 
veronderstelling dat het invullen van deze namen tot 1 dag van tevoren nog kosteloos 
mogelijk was. Op de dag voordat de reis begon, kwam zij erachter dat dit niet het geval 
was. De deadline bleek veel vroeger te vallen. Nu kwam er een “Te-laat” boete boven op 
het bedrag dat wij al betaald hadden voor de tickets: dit betekende 3600 euro extra 
kosten. Na een spoedvergadering met het bestuur en de RVA, kwamen wij tot de 
conclusie dat het nog mogelijk was om de reis te laten plaatsvinden. Uiteindelijk is het 
gelukt om ondanks de tegenslagen een prachtige reis neer te zetten. Ook hadden wij 
een prachtige promotie! Om volgende keren te voorkomen dat zulke tegenslagen 
gebeuren, hebben wij het draaiboek aangepast en drukken wij de commissie van het 
aankomende jaar daarin op het hart om altijd de belangrijkste dingen 
(vliegtickets/hostel) met twee mensen uit te voeren of te controleren.  

Liftweekend 

Na de reis naar Edinburgh was alleen nog het liftweekend over. Hierbij hebben wij 
tijdens de voorbereiding gekeken om samen te werken met een andere 
studievereniging, zoals in het verleden is gebeurd. Dit lukte jammer genoeg niet. Nadat 
wij Antwerpen als locatie hadden gevonden, hebben wij met kennis van een local 
(Lanthe’s vader) een mooie kroegentocht en stadswandeling neergezet. De 
bekendmaking viel echter lastig vanwege de sine regno die de maandelijkse borrel 
betrok, waardoor de bekendmaking online heeft plaatsgevonden De inschrijvingen 
waren een tegenvaller: wij hadden op 32 mensen gerekend, maar kwamen op 20 uit. 
Gelukkig was de hosteleigenaar heel behulpzaam en hebben wij daar veel geld mee 
kunnen besparen. Uiteindelijk was het naar onze mening een uitermate geslaagd 
liftweekend! Het kleine aantal deelnemers speelde vorig jaar ook, daarom stellen wij 



voor dat er volgend jaar anders naar het liftweekend gekeken wordt om hiermee 
rekening te houden.  

Afsluiting 

Wij kijken terug op een mooi jaar met leerzame momenten.  

Namens de commissie,  

Sem Duyvestein  

Abactis Kleine Reiscommissie 2023-2024 

 

Caroline: We hebben het al gehad over de fout bij de boeking op de Kies-ALV. Ik heb er 
toch moeite mee dat Claartje aan de schandpaal genageld wordt. Het is netter om daar 
al commissie verantwoordelijkheid voor te nemen. Ik zou het misschien iets anders neer 
zetten. Omdat je als commissie toch één team bent.  

Kjeld: Jullie hebben gekozen om alsnog een liftweekend te doen. Jullie hadden 3600 
uitgegeven aan de fout. Er is nu nog extra HSVL geld naar jullie gestuurd. Hadden jullie 
het niet beter kunnen annuleren. 

Jelle: Daar kunnen we beter bij de begroting op terug komen. 

Mart: Is nu niet de hele vereniging de dupe van dat er zo’n groot bedrag voor zo’n selecte 
groep gebruikt wordt.  

Jelle: Ook deze vraag kunnen we beter behandelen bij de begroting.  

Stemming over het secretarieel eindverslag van de Kleine Reiscommissie: 

Stemmen voor: 34 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 11 

b. Financieel eindverslag 

Geachte ALV,  

Van 1 tot 4 maart vond de Kleine Reis naar Edinburgh plaats. Met een groep van 26 
mensen zijn we naar Edinburgh afgereisd, voor een deelnemersbijdrage van €195. Het 
liftweekend naar Antwerpen vond dit jaar plaats van 14 tot 15 juni. Met een groep van 20 
mensen is de groep in koppels gelift naar Antwerpen. De deelnemersbijdrage bedroeg 
€35.  

Edinburgh 



De voorbereidende activiteit werd gehouden in L’Esperance. De locatie zelf werd 
geregeld door de Assessor Extern en er was geen sprake van een minimale baromzet. 
Voor de VBA was € 10 begroot om een drankje en cadeautje voor de spreker te halen. 
Deze kosten zijn uiteindelijk niet gerealiseerd. Zoals al is benoemd in het secretarieel 
eindverslag, zijn er meerdere dingen helaas misgegaan. Doordat het doorgeven van de 
namen niet op tijd was gedaan, moesten er omboekingskosten worden betaald. 
Hierdoor moest er een extra bedrag van €3456 extra worden betaald, bovenop de kosten 
voor de vliegtickets (€3898,23). Hierdoor waren we genoodzaakt om niet het gezamelijk 
eten te vergoeden. De kosten van het hostel vielen tevens iets hoger uit dan verwacht. 
Dit kwam voornamelijk door de transactiekosten van euro naar pond. De totale kosten 
voor het hostel bedroegen uiteindelijk €1488,89. De kosten voor de activiteiten zijn 
uiteindelijk lager uitgevallen, voornamelijk doordat Edinburgh Castle uiteindelijk gratis 
was.  

Liftweekend Antwerpen 

Door de onverwachte hoge kosten van de reis naar Edinburgh, wisten we niet zeker of 
het liftweekend door kon gaan in de huidige vorm. Uiteindelijk kregen we groen licht van 
het bestuur om het liftweekend voor te breiden, met overnachting. Hierna zijn we aan de 
slag gegaan met de voorbereidingen, en om de kosten zo laag mogelijk te houden. Als 
locatie viel ons oog op de stad Antwerpen en al snel vonden we een hostel in het 
centrum van Antwerpen. De kosten bedroegen eerst €960, maar door cash te betalen, 
waren de kosten uiteindelijk maar €644. Voor het gezamelijk eten hadden we het 
restaurant Giovanni’s uitgekozen, de HSVL-bijdrage hiervoor kwam uit op € 219,55.  

Toekomst 

Voor de volgende Kleine Reiscommissie willen we als advies meegeven om de 
boekingen met meerdere commissieleden te doen, om zo mogelijke misstappen in de 
toekomst te voorkomen. Specifiek voor het liftweekend willen we als advies meegeven 
om wellicht te vorm van het liftweekend aan te passen.  

Namens de commissie,  

Christopher Mike Coolen  

Quaestor der Kleine Reiscommissie 2023-2024 

 

Jasper: De koppeling tussen de begroting van Edinburgh en jullie hoofdbegroting klopt 
nog niet, ga daar even achteraan. 

Chrisopher: Dat gaan we doen.  

Mart: Is het wel verantwoord om zo’n groot bedrag vanuit de HSVl te gebruiken voor zo’n 
selecte groep mensen. 



Jelle: Wij hebben uitgebreid overlegd, we zijn uit gaan zoeken wat het allemaal kost. Als 
we het niet door laten gaan kregen we geen geld meer terug. De vluchten omboeken 
was nog duurder. Er was niet echt een alternatief voor de verzonken kosten. Dit was het 
goedkoopste alternatief.  

Kjeld: Dus terugbetalen was duurder? 

Jelle: We konden niks meer terug krijgen want het was een dag voor de reis. 

Dave: Zijn er dingen die door een annuleringsverzekering gedekt hadden kunnen 
worden? 

Jelle: We hebben er wel naar gekeken na Transavia van vorig jaar, maar dat niet te doen 
voor ons. 

Sarah: Verzekeringsmaatschappijen gaan vrijwel geen contracten aan met verenigingen. 
Dat gaat alleen op individueel niveau.  

Kjeld: Was het verantwoord om toch een Liftweekend te organiseren ondanks de 
financiële tegenslag? 

Jelle: De afweging was dat het een activiteit was die relatief weinig kost. En andere 
leden worden de dupe van een fout van de commissie. Daarom hebben wij het door 
laten gaan.  

Kjeld: Ik vind het een slechte keuze geweest om het liftweekend door te laten gaan. 

Jasper: Aangezien we de Kleine Reis toch op de meest kost effectieve manier hebben 
kunnen laten doorgaan, was het best verantwoord om ook het liftweekend door te laten 
gaan. 

Kjeld: Maar had je dan niet gewoon beter liftweekend niet door kunnen laten gaan, dat 
scheelt tocht weer 200 euro.  

Jasper: We hebben uiteindelijk niet leden gevraagd voor extra geld zodat mensen op 
liftweekend konden.   

Claartje: Als het doel geld besparen is dan kunnen we ook alle activiteiten schrappen. Ik 
snap waar je vandaan komt, maar ja.  

Yara: Je moet het ook zien in de context van alle activiteiten, er zijn wel meer activiteiten 
die verlies draaien.  

Jelle: Het is inderdaad een risico dat je loopt. 

Sander: Ook voor de Kleine Reis geldt dat begrote cijfers hetzelfde moeten blijven. Ook 
is deze begroting onder voorbehoud goed gekeurd op de Tussen-ALV. De fout is echter 
nog steeds niet opgelost. 



Kenny: Het is een hele omslachtige situatie. Het geld wat mist is geld van Gideon, dat 
heeft Claartje voor geschoten en uiteindelijk heeft Christopher zelf het geld aan de 
vereniging overgemaakt.  

Kenny: Het punt is dus dat Gideon niet betaald heeft voor de reis.  

Stemmingen over het financieel eindverslag en de eindrealisatie van de Kleine 
Reiscommissie onder voorbehoud: 

Stemmen voor: 31   

Stemmen tegen: 1 

Onthoudingen:12 

[Bryan niest, Amélie en Claartje zeggen gezondheid.] 

18. Lustrumcommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Geachte ALV,  

Het afgelopen halfjaar hebben we als lustrumcommissie in de maand februari acht 
activiteiten georganiseerd. Om ons goed voor te bereiden hebben we de laatste weken 
voor de start van het lustrum en in februari twee keer per week vergaderd. In het 
afgelopen jaar heeft Iris helaas in verband met studie besloten te stoppen met de 
Lustrumcommissie. We hebben als lustrumcommissie enorm genoten van alle 
activiteiten, maar willen wel meegeven aan de volgende lustrumcommissie dat acht 
activiteiten in een maand wel erg druk is.  

De eerste activiteit van de lustrummaand was het openingsfeest, wat plaats vond op 
ALSV Quintus. Als commissie vonden we het over het algemeen een zeer geslaagde 
activiteit. Wel viel het aantal aanmeldingen wat tegen, waardoor zeker aan het begin het 
even duurde voor het feest echt op gang kwam. Als mogelijke oorzaken hiervoor zagen 
we het feit dat het feest op woensdag in plaats van de gebruikelijke donderdag 
plaatsvond en pas om 22:00 begon, waardoor eerstejaars en mensen die de dag erna 
moesten werken wellicht niet zijn gekomen. Desondanks was er een gezellige sfeer en 
hebben we enorm genoten van de avond.  

De tweede activiteit de we hebben georganiseerd was de filmlezing, waar we na 
lezingen van Bart Verheijen en Peter Verstraten de film Napoleon hebben gekeken. De 
opkomst van de activiteit was hoog, de snacks die we hadden geregeld waren een groot 
succes en door de lezingen was ook de film, ondanks dat deze flink wat slechte reviews 
had gekregen, toch leuk en interessant. Voor een volgende keer zijn er een paar kleine 
details die iets soepeler hadden kunnen gaan, zo hadden we als commissie iets eerder 
kunnen verzamelen en hadden we het programma net iets anders kunnen indelen, 



omdat het af en toe wat lang was. Vanuit de commissie waren we tevreden over het 
verloop van deze activiteit.  

De derde activiteit was de VVV-dag, die bestond uit een lezing van Dirk Alkemade, 
lasergamen in het Arsenaal, (optioneel) avondeten bij ALSV Quintus en een 
pubquiz/borrel in De Kroeg. Het grootste struikelblok van de activiteit waren de 
laserguns. Deze werden als eerste laat geleverd, waardoor het ophalen vrij stressvol 
verliep. Daarbij deden de guns het tijdens het lasergamen enige tijd niet en het lukte ook 
niet om dit met de handleiding snel op te lossen. Voor een volgende keer zou het handig 
zijn iemand van het bedrijf waar de lasergames gehuurd worden aanwezig te hebben bij 
de activiteit, zodat zulke situaties sneller opgelost kunnen worden. De rest van de avond 
verliep verder wel soepel en was erg gezellig.  

De vierde activiteit die we georganiseerd hebben was het Kroegencollege met als thema 
‘In The Spotlights’ in samenwerking met de Symposiumcommissie. De samenwerking 
tussen de twee commissies verliep soepel en was erg prettig. De sfeer op de avond zelf 
was goed en de lezingen waren erg interessant. De groep was niet helemaal goed 
verdeeld over de twee trajecten, maar dat zorgde uiteindelijk niet voor problemen. 
Daarnaast ging het in eerste instantie niet helemaal goed met het regelen van een box 
voor geluidsfragmenten voor een van de lezingen, maar uiteindelijk kon dat wel van 
tevoren opgelost worden. Het Kroegencollege vonden we als commissie zeer geslaagd.  

De vijfde activiteit van de lustrummaand was de Cantus op Catena. Op de avond zelf 
ging het mis met het printen van de boekjes, maar – na wat moeite – was dit gelukkig wel 
voor aanvang opgelost. Ook met Catena waren er op de avond ineens wat problemen 
onder andere over het opzetten en afruimen van de Cantus. Op de Cantus zelf gingen 
we iets te snel door de straffen heen, waar de volgende keer beter op geanticipeerd zou 
kunnen worden. We vonden het al met al een leuke Cantus. De opkomst was erg hoog 
en iedereen was enthousiast.  

De zesde activiteit was de Partybus naar Amsterdam. Het aantal aanmeldingen hadden 
we van tevoren veel te hoog ingeschat, waardoor deze flink tegenviel en het nogal 
stressvol werd wat betreft financie n. Door miscommunicatie moesten we daarnaast 
ineens een aantal dagen van tevoren een nieuwe kroeg zoeken in Amsterdam. Hoewel 
dit uiteindelijk op tijd was gelukt, was de afstand tussen de kroeg en de club in 
Amsterdam iets te groot. Op de avond zelf verliep dit uiteindelijk echter prima. De busrit 
zelf viel daarentegen wel wat tegen, omdat deze vrij kort was en de buschauffeur ons 
niet meer wilde afzetten op de afgesproken plek, waardoor we een stuk moesten lopen 
in Amsterdam. De sfeer was wel zeer gezellig en al met al werd het daardoor wel een 
leuke avond.  

De zevende activiteit van de lustrummaand was het 35-diner voor de passe 
partouthouders bij Grand Cafe de Burcht, uiteindelijk was dat een groep van 36 



personen. Als commissie waren we zeer tevreden over het verloop van de avond. Het 
eten was erg lekker, het contact met De Burcht verliep soepel en de drie lezingen waren 
interessant. Het enige minpunt was dat bijna iedereen aan een hoge tafel moest zitten, 
maar het was al met al een hele mooie en gezellige afsluiter van de lustrummaand.  

De laatste activiteit die we hebben georganiseerd was het Gala in samenwerking met de 
Feestcommissie. Ook hier verliep de samenwerking tussen de twee commissies van 
tevoren goed. Het gala was al een aantal dagen van tevoren volledig uitverkocht. De 
locatie was erg mooi en de mensen van de Leidse Lente waren ook zeer behulpzaam. 
Daarnaast viel de band ook erg goed in de smaak. Wat wel tegenviel was de 
Photobooth, die een groot deel van de avond niet (goed) werkte. Daarnaast was er op 
een gegeven moment een melding van geluidsoverlast, waarna Feline de rest van de 
avond bij de deur heeft moeten staan. De volgende keer zou er duidelijker van tevoren 
afgesproken kunnen worden wat te doen als er iets misging tijdens de avond zelf om 
zulke situaties te voorkomen. Desondanks was het uiteindelijk een hele gezellige en 
geslaagde avond.  

Al met al kijkt de lustrumcommissie terug op een heel mooi en geslaagd lustrum! 

Namens de lustrumcommissie,  

Isabel Denkers 

Stemming over het secretarieel eindverslag van de lustrumcommissie: 

Stemmen voor: 34 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 10 

b. Financieel eindverslag 

Geachte leden van de ALV,  

Ik sta hier voor jullie om het financieel eindverslag van de lustrumcommissie te 
presenteren. De lustrummaand vond plaats in februari, waarin we maar liefst acht 
activiteiten hebben (mede-)georganiseerd.  

Openingsfeest 

De kaartverkoop van het feest viel helaas tegen. Hierdoor was het onduidelijk of we de 
bargarantie zouden halen. We besloten daarom geen shotjes te geven aan feestgangers 
om de kosten te drukken. Na het feest bleken de kosten voor het personeel, de dj en de 
lichten mee te vallen. Vanwege het lage aantal verkochte kaartjes waren de 
transactiekosten vanuit WeTicket tevens lager dan ingeschat. Daarnaast hadden we– 
gelukkig– de bargarantie gehaald. Door deze factoren is er, ondanks de lage 
opbrengsten vanuit de kaartverkoop, een overschot ontstaan. Filmlezing Er was veel 



animo voor de filmlezing, waardoor er wat extra inkomsten gegenereerd werden. Het 
oorspronkelijke idee van de filmlezing was om deze te houden in een bioscoopzaal in 
Leiden. Dit bleek echter enkel overdag en doordeweeks te kunnen, waardoor wij de 
keuze maakten dit plan achter ons te laten. We kozen ervoor de filmlezing in het Lipsius 
te doen, waardoor de kosten gedrukt werden. Om de film te kunnen kijken, moesten we 
deze aankopen bij Pathé Thuis. Vanwege de lage kosten en de relatief goede aanwas 
deelnemers, is er weinig gebruikt bij de LUF bijdrage voor deze activiteit.  

VVV-dag 

 De aanmeldingen verliepen stroef. Onvoorzien werd echter nauwelijks gebruikt, 
waardoor er wat ruimte overbleef. Dit creëerde ook ruimte om een (klein) deel van het 
eten voor mensen die met de groep aten te betalen. Uiteindelijk is er voor deze activiteit 
een klein tekort. Hier is echter bewust voor gekozen. Op het moment dat er 
betaalverzoeken voor het eten verstuurd moesten worden, was de lustrummaand al 
afgelopen, en werd al duidelijk dat we genoeg geld overhouden om wat meer bijdrage te 
leveren aan het eten.  

Cantus 

De aanmeldingen voor de Kant-us verliepen zeer goed. Hierdoor zijn de inkomsten 
hoger dan inbegroot. Door het niet gebruiken van het potje onvoorzien en de lagere 
personeelskosten, is er sprake van een overschot.  

Partybus 

Er was erg weinig animo voor de Partybus binnen de vereniging. Gelukkig hebben we wat 
meer externen kunnen trekken, maar dit wilde het gat veroorzaakt door de lage interne 
verkoop niet dochten. Er moest daarom goed gekeken worden naar waar we geld 
konden besparen. De beste keus was het goedkoop inkopen van drank. Het lagere 
deelnemer-aantal hielp hierin zeker mee. Een trip naar de Aldi maakte dat de aankoop 
van drank erg goedkoop uitviel. Een ander probleem waar we– twee dagen voor de 
activiteit– tegenaan liepen, was dat we een toeslag van 5 euro per persoon bleken te 
moeten betalen. Dit was vanwege het feit dat we zelf alcohol meenamen. Hoewel de 
communicatie van het Partybus-bedrijf zeker ook te wensen overliet, betreuren wij het 
zeer dat dit moest gebeuren. Toch was het betalen van de toeslag de betere keuze, 
omdat we anders alcohol hadden moeten kopen van het bedrijf, wat erg duur was. Door 
de goedkope inkopen bij de Aldi bleef de schade door de toeslag echter beperkt. 
Uiteindelijk viel het verlies van de activiteit mee, en bedraagt ongeveer tachtig euro. 
Aangezien de meeste activiteiten waren geweest, wisten we dat we dit verlies konden 
dragen.  

35 diner 



De inkomsten van het 35 diner vielen iets lager uit door het lagere aantal Passe-Partouts 
dat we hadden verkocht. De kosten voor de drankjes en het diner vielen hierdoor 
uiteraard ook lager uit. In eerste instantie was het ons idee dat we meerdere oud-
praesides zouden uitnodigen, en dit diner zouden betalen, maar uiteindelijk hebben we 
ervoor gekozen enkel de praeses van het vorige lustrum uit te nodigen. Deze kostenpost 
viel hierdoor ook minder zwaar uit. Daarnaast zijn de kosten voor versiering en 
bedankjes meegevallen en is onvoorzien niet gebruikt. Alles bij elkaar genomen, 
ontstaat er een behoorlijk overschot. Dit overschot gaat echter terug naar het LUF. 
Passe-Partout De aankoop van de Passe-Partouts viel iets tegen. Dit betekent echter 
ook dat de afkoop van de activiteiten en de korting op de almanak minder hoog uitviel. 
De kosten voor de merch vielen iets hoger uit, maar waren niet dermate hoger om een 
probleem te vormen. Het verminderd tarief voor de Passe-Partout is op basis van 
individuele afspraken die, in samenspraak met het bestuur en de desbetreffende 
persoon, zijn gemaakt. Het ging hier om miscommunicatie. De persoon in kwestie had 
een Passe-Partout aangekocht, maar is door omstandigheden nauwelijks naar 
activiteiten geweest. Hoewel de commissie in de veronderstelling was dat persoon de 
Passe-Partout desalniettemin wilde behouden, was dit niet het geval. Samen is tot de 
oplossing gekomen dat er een gereduceerd tarief werd vastgesteld en dat de persoon in 
kwestie de galaticket en de merch kon doorverkopen.  

Hoofdbegroting 

Ik hoop de alv zo afdoende geïnformeerd te hebben. Mochten er nog vragen zijn, stel ze 
gerust! Met vriendelijke groeten,  

Namens de Lustrumcommissie ‘23-’24 

Noor Jongeneel 

Quaestor der Lustrumcommissie ‘23-’24 

 

Jesse: Hebben jullie nog geëvalueerd over de kosten van een exclusieve activiteit nadat 
wat er op de Tussen-ALV is besproken. En wat is jullie advies naar een volgende 
lustrumcommissie? 

Noor: We moeten sowieso nadenken over de vorm van het lustrum. Want zeker in deze 
vorm is het lastig om de begroting op orde te houden. 

Jasper: Bij het kroegencollege delen jullie de kosten met de symposiumcommissie. Hoe 
het nu op de begroting staat lijkt het alsof jullie het beide hebben betaald.  

Noor: Omdat het van onze LUF betaald is heb ik hem erop gezet. Dus zou het eigenlijk bij 
de symposiumcommissie er van af moeten. 

Jasper: Het lijkt goed, maar zorg er voor dat het helemaal goed staat.  



Sander: Almanak staat er ook op voor LUF neem ik aan.  

Stemming over het financieel eindverslag en eindrealisatie van de Lustrumcommissie 
onder voorbehoud: 

Stemmen voor: 32 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 13 

19. Propagandacommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Lief bestuur,  

Bij deze weer een korte, maar krachtige terugblik op de activiteiten en inspanningen van 
de Propagandacommissie. De commissie bestaat, zoals in het halfjaarverslag is 
benoemd, uit twaalf leden. Wat deze twaalf leden zoal hebben gedaan in de tweede 
helft van het collegejaar 2023-2024 zal nu beschreven worden.  

De commissie zelf 

Weinig is veranderd aan de commissie zelf sinds ik het halfjaarverslag schreef. Zoals net 
al benoemd bestaan we nog steeds uit twaalf leuke leden die allemaal bij elkaar zitten 
in een Whatsapp-groep. Hier worden nog steeds alle promotieaanvragen door de 
Praeses of Abactis gedeeld. Anders dan in 2023 hebben we in 2024 echter een nieuw 
systeem toegevoegd dat de aanvragen via Whatsapp een stuk overzichtelijker maakt. De 
aanvragen worden namelijk via een "pol" in de groep gestuurd waarna zowel één 
vormgever als één fotograaf zich kan "aanmelden" als zij die de aanvraag oppakt. Dit 
heeft voor ons zeer gemakkelijk gewerkt; we konden namelijk goed terugzien welk lid 
zich voor welke aanvraag had aangemeld. Ook maken we nog steeds gebruik van het 
puntentelsysteem. Iedereen probeert zelf zo goed mogelijk bij te houden wat hij of zij 
heeft gedaan. Dit om de opdrachten zo eerlijk mogelijk verdeeld te houden. De Propco 
heeft ook dit deel van het jaar twee vergaderingen gehad. Het overgrote deel van de 
leden is altijd aanwezig geweest bij deze vergadering. Helaas zijn we echter nooit 
compleet bij elkaar geweest. Daarnaast heeft de Praeses met elk commissielid los een 
gesprekje gehouden. De Propco werkt nog steeds middels het Promotiemateriaal 
Aanvraagformulier. Het formulier werkt voor ons zeer gemakkelijk en overzichtelijk. Het 
aanvragen van promotiemateriaal of fotografen via dit formulier is ook in dit deel van het 
collegejaar aardig goed gegaan. De meeste commissies verstuurden het ver van tevoren 
via de mail. De Propco kampte echter wel met een klein probleem; sommige 
commissies hebben een duidelijke voorkeur gehad voor vormgever. Deze vormgever(s) 
werd(en) dan persoonlijk benaderd waardoor de aanvraag dus niét via de mailbox of 
Whatsapp-groep is gegaan. Dit verstoorde gedeeltelijk de overzichtelijkheid. Voor de 
Propco is het geen probleem dat commissies een vormgever of fotograaf het liefst 



aanvragen, maar het behouden van de overzichtelijkheid is wel zeer van belang. Dat is in 
deze gevallen dus niet zo geweest. De Propco foto is gelukkig (al een tijdje geleden!) 
gemaakt. Deze is helaas niet geüpdatet op de HSVL-website.  Ook zijn we als 
commissie gezellig gaan eten bij La Bota.  

Vormgeving 

Ook in de tweede helft van het collegejaar hebben onze vormgevers weer mooie 
promoties in elkaar gezet. Deze bestonden onder andere uit de dag van ontdekkingen, 
het eindfeest en het liftweekend naar Antwerpen, maar natuurlijk ook uit de Lustrum 
promoties. Voor de Lustrum promoties is gebruik gemaakt van de Lustrum kleuren en 
heeft het Lustrum-subje alles gemaakt. De promoties buiten de Lustrum maand 
bestonden uit de officiële HSVL-kleuren. Een enkele keer konden onze leden nog wel 
eens vergeten om de kleur blauw te verwerken in de promoties, maar dit is na een 
aanpassing uiteindelijk (bijna) altijd nog goed gekomen.  

Fotografie 

Ook deze keer hebben de fotografen weer goed werk verricht. We kunnen stellen dat het 
puntentelsysteem goed geholpen heeft met het eerlijk verdelen van de 
fotografieopdrachten. Helaas hebben we wel te horen gekregen dat sommige fotografen 
tijdens feesten of andere activiteiten te veel dezelfde groep mensen fotografeert. 
Hierdoor is er op de foto's in het ledenportaal wat minder diversiteit te zien. Dit is 
natuurlijk zeer valide kritiek en we hopen dat de Propco dit volgend collegejaar beter 
aanpakt.  

Activiteit 

Ja ja, de Propco heeft dit jaar weer een eigen activiteiten georganiseerd; de 
fotowandeling! Hierbij werden de HSVL-leden op een leuke en interactieve manier 
geleerd hoe ze de mooiste foto's konden maken. Daarbij werd er een wandeling door 
Leiden gemaakt om de meest esthetische plekjes te vinden.  

Al met al is dit voor de Propagandacommissie een zeer geslaagd jaar geweest. Ik spreek 
voor iedereen als ik zeg dat we een gezellige en creatieve tijd hebben gehad. Het 
samenwerken met het bestuur en de andere commissies verliep daarnaast over het 
algemeen zeer soepel. Hopelijk heb ik jullie zo goed genoeg geïnformeerd.  

Met vriendelijke groet,  

Rosalie Tolen  

Abactis Propagandacommissie 2023-2024 

 



Hugo: Ging die klacht over diversiteit of over dat steeds dezelfde leden op de foto 
stonden? 

Rosalie: Het er om dat er steeds dezelfde mensen op de foto’s staan.  

Stemming over het secretarieel eindverslag van de propagandacommissie: 

Stemmen voor: 30 

Stemmen tegen: 

Onthoudingen: 14 

 

20. Symposiumcommissie 

a. Secretarieel eindverslag 

Wat ons betreft kunnen wij terugkijken op een succesvol jaar. In het halfjaarverslag werd 
de goede band tussen mijn comissieleden al aangekaart en die is niet veranderd. In het 
afgelopen jaar hebben wij de volgende drie activiteiten mogen organiseren.  

Filmlezing 

 Allereerst vond de filmlezing plaats op 7 november afgelopen jaar. In het halfjaarverslag 
werd al op deze geslaagde avond teruggeblikt, dus hiernaar verwijs ik jullie graag door. 
In het kort kan gezegd worden dat wij positieve geluiden ontvingen over deze avond en er 
geen noemenswaardige verbeterpunten aan te wijzen warem.  

Kroegencollege 

Onze volgende activiteit was het jaarlijkse kroegencollege op 13 februari. De bezoekers 
konden kiezen uit twee tracks met een lezing in zowel de Keyzer en Dranklokaal 1650. 
De lezingen waren erg interessant, maar ook gezellig. De sprekers vonden het ook een 
leuke ervaring: eens wat anders dan spreken in een collegezaal. Ook over de opkomst 
waren we tevreden, maar wel merkten we dat één track populairder was dan de andere, 
waardoor de aanwezigheid bij bepaalde lezingen wat tegenviel. Aan de ene kant is dit 
onontkoombaar, want vooraf valt moeilijk in te schatten welke track meer in de smaak 
valt. Zonder een keuze mogelijkheid werken is ook een moeilijke optie want dan zal het 
in een kroeg als Dranklokaal 1650 al gauw te druk worden. Voor de volgende commissie 
misschien handig om hierover te brainstormen.  

Symposium 

Op 15 mei kwamen wij bijeen in het Academiegebouw voor het symposium, die in dit 
verlichte lustrumjaar in het teken stond van de onbelichte Geschiedenis. De 
aanwezigen luisterden naar drie uiteenlopende lezingen die met elkaar gemeen hadden 
dat hier wel eens wat meer aandacht op gevestigd mocht worden. Voor deze avond zijn 



wij hier, al zeg ik het zelf, wel in geslaagd. Een positieve toevoeging van dit jaar was de 
inzamelingsactie voor de voedselbank. Door de verkoop van lootjes en een doneerlink 
via een qr-code hebben we een mooi bedrag op kunnen halen voor hen. Wat ons betreft 
zou het mooi zijn als de koppeling van het symposium aan een goed doel een jaarlijkse 
traditie wordt, maar dit is niet aan ons. Als we kritisch kijken, had de opkomst van de 
avond wat hoger mogen zijn. Wij denken dat dit te maken heeft met het feit dat het 
symposium wat later dan normaal moest plaatsvinden, waardoor het misschien wat te 
dicht op de tentamenweek zat voor sommigen. Hoe dan ook zat het auditorium zeker 
vol genoeg met geïnteresseerden en kunnen wij terugkijken op een topavond en in het 
algemeen ook op een succesvol jaar voor de symposiumcommissie.  

Namens de commissie,  

Jan Zieleman  

Abactis symposiumcommissie der HSVL 2023-2024 

 

Hugo: Qua tracks, zou het niet een idee zijn om alle deelnemers dezelfde lezing te geven 
in omgekeerde volgorde. 

Jan: Daar zou de volgende commissie naar kunnen kijken.  

Claartje: Je kunt ook een maximum aantal per track instellen. 

Jan: Dat is een goed idee, daar kan naar gekeken worden.   

Dean: Komt de activiteit midden april niet in de knoop te zitten met de Grote Reis.  

Jan: Ik denk niet dat dat een probleem wordt. 

Stemming over het secretarieel eindverslag van de symposiumcommissie: 

Stemmen voor: 35 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 9 

b. Financieel eindverslag 

Filmlezing  

Voor de filmlezing waren er eigenlijk geen bijzonderheden: we hebben alleen gebruik 
gemaakt van de HSVL bijdrage en de realisatie kwam goed overeen met de begroting. 
We hebben  

Kroegencollege 



Voor het kroegencollege was de uiteindelijke realisatie veel lager dan wat uiteindelijk 
was begroot. De sprekers hadden namelijk geen onkostenvergoeding aangevraagd, en 
ook hebben we geen geld uitgegeven aan decoratie, en bleek het muzikaal intermezzo 
ook minder kosten dan verwacht. Al in al, vielen de kosten dus enorm mee. Het 
Kroegencollege was dit jaar georganiseerd samen met de lustrumcommissie, in de 
lustrummaand. Zij zullen uiteindelijk ook alle kosten dragen, zodat wij meer geld 
hebben voor het symposium. Er zijn geen aanvragen gedaan bij fondsen.  

Symposium 

Voor het Symposium hebben we een aanvraag gedaan bij het JEDI-fonds, het LUF, Berch 
Heemstede en voor Faculteitssubsidie. Voor Faculteitssubsidie, het JEDI-fonds en LUF 
hebben we het totale aangevraagde bedrag toegekend gekregen, respectievelijk 200, 
500 en 1000 euro. Mede hierdoor, en omdat we nog een overschot hadden van het 
Kroegencollege, zaten we dit jaar financieel gezien erg ruim voor het Symposium.  

Het grootste kostenpost was de locatie/versnaperingen. Omdat de borrel verplicht op 
locatie moest plaatsvinden, viel dat veel duurder uit dan we hadden verwacht, maar 
doordat deze kostenpost was gecombineerd met de kosten van de locatie, kwam dit 
uiteindelijk wel uit in de realisatie, en hebben we geen gebruik hoeven te maken van 
‘onvoorzien’. 

Namens de Symposiumcommissie 2023-2024  

Donna Mao  

Quaestor Symposiumcommissie 2023-2024 

 

Kenny: Bij inkomsten symposium staat overschot kroegcollege. Dat kan gewoon bij 
HSVL bijdragen. 

Donna: Zullen we doen. 

Sander: Het klopt dat de Lustrumcommissie geld heeft besteed. Maar dit loopt in één 
keer door naar jullie hoofbegroting, dus het hoeft er niet dubbel te staan. 

Donna: Duidelijk, dat passen we dan aan.  

Kenny: Je hebt dubbel zoveel CASSA binnen als gedacht. Hoe kan dat? 

Donna: We hebben ook behoorlijk veel aangevraagd en we hebben daarnaast een 
conservatieve inschatting gemaakt op onze begroting. 

Sanne: Daarnaast is de limiet van CASSA voor deze activiteit verhoogd. Dit kregen wij 
pas te horen op het gesprek met CASSA. 



Dave: Hoe realistisch is het dat volgend jaar dezelfde hoeveelheid subsidie binnen 
gehaald wordt? 

Donna: Dat durf ik niet te zeggen. 

Sanne: Ik zou er wel voorzichtig mee blijven bij de inschatting. Maar het hangt heel erg af 
van de mensen die er op dat moment over besluiten.  

Stemming over het financieel eindverslag en eindrealisatie van de 
Symposiumcommissie onder voorbehoud: 

Stemmen voor: 33 

Stemmen tegen: 0 

Onthoudingen: 11 

21. W.V.T.T.K 

Karsten: Er is mij te oren gekomen dat er problemen zijn met Laposta, mijn vraag aan 
Bryan of hij het beter kan uitleggen.  

Bryan: We kunnen op dit moment geen nieuwsbrieven meer versturen via Laposta, 
omdat wij de grens van 2000 unieke e-mailadressen zijn overschreden. Dat betekent dat 
we er geen gratis gebruik van kunnen maken, maar dat we een behoorlijk bedrag per jaar 
moeten gaan betalen. De opties die we hebben zijn of Laposta betalen, een alternatief 
verzinnen of toch met maillijsten werken. 

Caroline: We hebben toch geen 2000 leden? 

Bryan: Laposta houdt bij naar hoeveel unieke e-mailadressen er ooit nieuwsbrieven zijn 
verstuurd. Dus dat zijn er nu meer dan 2000. 

Caroline: Kunnen we geen nieuw account aanmaken, 

Bryan: Het account is verbonden aan de vereniging. 

Sander: Is het een idee om de e-mailadressen uit het ledenbestand te pakken en vanuit 
daar dan opnieuw te beginnen. 

Bryan: Nee, want de lijst van unieke e-mailadressen zit vast aan het Laposta account.  

Bryan: Dit is voornamelijk een probleem voor volgend jaar, maar we wouden dit nu al 
opbrengen op de ALV. 

Marien: Het lijkt mij dat we dit vooral moeten bespreken op de Beleids-ALV.  

Bryan: Hoe het nu nog wel kan is via Conscribo, maar het uiterlijk van deze e-mails 
maakt de professionalisering van de vereniging waar we de afgelopen jaren hard voor 
hebben gewerkt ongedaan.  



Noor: Maar wat zijn nu de opties, moeten we nu wachten tot de Beleids-ALV voordat we 
weer kunnen werken met Laposta. 

Jasper: Dat hoeft niet, dit is eerder een vooraankondiging voor de Beleids-ALV zodat 
mensen niet verbaasd opkijken als er opeens 500 euro is in begroot voor Laposta.  

Amélie: Bestel de boeken voor volgend jaar. 

22. Rondvraag 

Geen verdere vragen.  

23. Sluiting 

Jelle: Ik sluit de alv om 21:55 

 


